

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.



### Programa de la Feria

**Para hoy**  
A las cuatro y media de la tarde: Corrida de toros: seis de ganaderías salamanquinas, para Valencia I, Valencia II y Olmos.  
A las diez y media de la noche: Gran concierto en la plaza de Toros, por la Banda Municipal de Madrid.

**Para mañana**  
A las cuatro de la tarde: Gran cabalgata, titulada «La Sefiera».  
A las doce de la noche: Sexto castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico don Luis Bronchu, de Godella.

### Asuntos del día

Se habla de crisis. La actitud de Ministro de Hacienda, señor Villanueva, dispuesto a no consentir que se continúe con la sangría suelta de Marruecos, ha conmovido al Gabinete, pues como es natural, el Ministro de la Guerra reclama que no se niegue al Ejército los elementos necesarios para hacer frente a las contingencias de la campaña.

Nuevamente vuelve a plantearse la cuestión de lo que debe hacerse en Marruecos: si se emprende una enérgica y decisiva campaña, que nos ponga a salvo de las frecuentes agresiones, o dejar parte de nuestra zona ocupada, con renunciamiento de nuestros sueños colonizadores en territorio africano.

Cualquiera de las dos soluciones que pudieran adoptarse, son empeño muy difícil, y únicamente un Gobierno verdad, es decir, formado por personas de capacidad, energía y prestigio, podría salvar a España de uno de los problemas más difíciles que se le han presentado en estos últimos tiempos.

Dícese que en el Consejo de Ministros que se celebrará el lunes estallará la crisis, que quizás pudiera ser extensa, porque las opiniones son distintas dentro del Gabinete en apreciar la política que debe seguirse en el territorio africano.

En el informe preliminar comunicado por el Gabinete internacional de Trabajo a los técnicos reunidos en Ginebra, con el objeto de estudiar la residencia de los inválidos de guerra, se han dado las cifras siguientes de mutilados, que de cada país beligerante cobran pensión: Alemania, 1.537.000; Australia, 706.000; Austria, 164.000; Bélgica, 50.000; Canadá, 45.000; Estados Unidos, 157.000; Finlandia, 10.000; Francia, 1.500.000; Gran Bretaña, 1.170.000; Italia, 800.000; Polonia, 320.000; Rumania, 100.000; Reino de los serbios, croatas-slovaos, 164.000; Rusia, 775.000; Checo-Slovaquia, 236.000; Nueva Zelanda, 20.000.

Pero estas aterradoras cifras aún no reflejan toda la verdad, porque falta a ese total de 4.124.000 inválidos de guerra las estadísticas oficiales aún no recogidas sobre el número de las víctimas de la guerra mundial en Turquía, Bulgaria, Estados Bálticos, Portugal, Hungría y Japón. De manera que el número aproximado de inválidos de la guerra es superior a diez millones.

Piensen las naciones aliadas que esos diez millones de mutilados de la guerra, en vez de pedir venganza, como dice de continuo Poincaré, lo que exigen o deberían exigir airadamente es la normalización económica del mundo, porque tienen derecho a que no les falte el pan, el abundante pan para ellos y sus pobres familias.

### Gracia extraordinaria

El Prelado de la diócesis, doctor Melo y Alcalde, en uso de las facultades que le concedió el Soberano Pontífice, ha autorizado a todos los párrocos, coadjutores, encargados de iglesias filiales y de conventos de monjas y Recoletos o Superiores de religiosas, para que en un día de fiesta, por ellos elegido y anunciado debidamente, con preferencia en el día del titular o Patrono, si se celebra dentro de los meses de Agosto, Septiembre u Octubre del corriente año puedan dar al pueblo, después de la celebración del santo sacrificio, la Bendición Papal, usando la fórmula prescrita en el ritual, y advirtiéndole a los fieles las condiciones exigidas para lucrar esta indulgencia.

### «Las Provincias» en París

#### El traductor de enfermedades

Cuando llegué a París encontré a un viejo amigo, periodista, rebosante de salud.

—¿Qué haces por aquí?—le pregunté.

—Soy traductor de enfermedades—respondió, sencillamente.

Después supe lo que era ese oficio. Mi amigo traducía obras de Medicina para una editorial que cultivaba esa especialidad.

—¿Y ganas bastante para vivir?—Regular; pero tengo un trabajo magnífico para comer muy barato.

Voy a un restaurant al que acuden muchos españoles. Me siento con ellos y espero a que pidan buenos platos. Entonces yo les cuento lo que he traducido aquel día. Les hablo de enfermedades repugnantes, de operaciones monstruosas, les hago dibujos de tumores, de cánceres, etc. ¡Chico, no me falla! Raro es el día que no se levanta alguno de los comensales, lleno de aprensión y a punto de marearse, sin ganas de comer. Entonces yo me como lo que ellos han pedido...

Acudí algunas veces al restaurant del traductor de enfermedades.

—Esta gente se va acostumbrando a mi conversación repugnante y no pierde el apetito—me declaró confiencialmente.

Ayer ví al traductor de enfermedades, delgado y pálido como si estuviera enfermo.

—¿Qué le ocurre?—le pregunté.

—El «truco» que me ha fallado. Aquellos guarros se acostumbraron a mis descripciones de cirugía, y aún acabaron por encontrarlas apetitosas. Uno de ellos llegó a decirme que constituían un aperitivo magnífico. Lo malo es que después, eran ellos los que iniciaban la conversación sobre temas repugnantes, y me han destrozado el estómago!

¡Habrá sucios!

CARLOS ESPLA

París, Julio de 1923.

### Un tema de actualidad

#### El viaje de la comisión de Salamanca

La subcomisión de Nuevos Festejos ha desistido de publicar el discurso, ampliado con otras notas y referencias, que pronunció en la última sesión el señor Marco Miranda, al explicar los motivos que han ocasionado la suspensión indefinida del viaje de la comisión de Salamanca. Estimamos que no ha estado afortunada la subcomisión al decidir aquel desistimiento: el público tiene derecho a saber las razones que ha podido tener nuestro Ayuntamiento para no evitarnos el bochorno de dejar incumplida una invitación que hizo espontáneamente. Difícilmente ha podido justificarse hasta ahora: el público no tiene suficientes elementos de juicio, y el no proporcionárselos, por quien puede de hacerlo, como la subcomisión, antes reducida en perjuicio de ella, que de otro.

No creemos que nadie de cuantos han intervenido en esta cuestión, que tan desagradable final ha tenido, haya obrado de mala fe. Lo que está fuera de duda, sin embargo, es que se ha obrado con ligereza y con precipitación imperdonables, porque con ellas han comprometido el buen nombre y la seriedad del Ayuntamiento, y por ende y en cierto respecto, de la ciudad. Invitar oficialmente sin pararse a meditar lo que podría costar esa invitación—que esto es, en suma, lo que ha ocurrido—y después de tener orgullo de haberse observado que esto no respondía a lo que en la mente de alguien pudo ser motivo principal para plantearlo; y que costaba demasiado, es una bochornosa imprevisión, es una ligereza indefinible.

Claro es que esto es siempre menos malo que una desatención, que una incorrección deliberadas, que no podemos creer haya querido realizar nadie, como por ahí se tiene empeño en hacer ver. En este orden de consideraciones, lo menos malo que puede hacer ya nuestro Ayuntamiento es hablarlo todo y claro.

### JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseopersonal.

### Fiestas en Játiva

#### La proclamación canónica del Patronato de la Virgen de la Seo

III  
**LA CABALGATA**  
Es media noche. Ha transcurrido ya el primer día de fiestas, y a fé de buen cronista, aseguro que ha sido una jornada completa. Al amanecer, dianas, vuelos de campanas, disparos de morteros, y... se acabó de dormir. En la Seo, gran fiesta religiosa al Patrono San Félix: una escalinata que ocupan doce bellezas setebitanas. Clarines y timbales de la ciudad, y carroza del escudo municipal, tras una joven rubia que representa a Játiva, y... hay que sentirse setabense a la fuerza. ¿De dónde habrá sacado esa belleza el señor Ubeda?



Imagen procesional de la Virgen de la Seo. Escultura de Esteve Bonei

sa grande con orquesta y sermón, y por la tarde, procesión claustral con la imagen de plata.

Es un encanto recorrer la ciudad; las fuentes públicas aparecen engalanadas artísticamente, y remedan ya un quince, ya un reloj, un jarro o un cenador; los balcones son un dedazo de buen gusto, y hay calles como la de las Santas, Matilde Ridocei y otras, que un túnel de gasas, de guirnaldas o de papel; arcos, farolas, entoldados... la mar y sus arenas: el entusiasmo rebando por doquier. Y de noche, el espectáculo es fantástico. La torre-compañero de la Seo luce millares de lámparas eléctricas, dibujando en líneas de luz el aéreo templete de la cumbre que cobija la gigantesca imagen de la Virgen. El amplio frontispicio de la Colegiata se ilumina en bombillas de colores. El jardín de Calixto III oculta sus luces entre la arboleda para recordar los cuencos de las mil y una noches, y por doquier músicas, fuegos artificiales, lómbolas y fiestas.

Por la mañana quedó inaugurada la Exposición de Arte. Y al anochecer recorrió la ciudad una crida o artística cabalgata, organizada por la comisión que preside el joven médico don Salvador Ubeda. Y era de ver el desfile del cortejo al anochecer, bajo la frondosa Alameda, al son de varias bandas de música y entre los aplausos de la multitud. Abrían paso cuatro heraldos con estandartes, los carros de la murtia, enanos y gigantes. En automóviles y Landaux, comisiones de asilados de Beneficencia, Hermanitas de los Pobres, Colegios del Corazón de María y otros; Congregaciones Marianas y de San Luis Gonzaga. Carroza de los carpinteros, verdaderamente monumental, con un gran cepillo lleno de muchachas y gigantescos sierra, martillo, compás y otras herramientas, bajo las cuales aparece San José trabajando de carpintero, junto a la Virgen María y el Niño Jesús, muy bien representados. Carroza de los zapateros, muy artística y monumental, mostrando sobre cuatro leones sustentantes una bella zapatilla de raso llena de jóvenes hermosas. Sigue la carroza del Sindicato Agrícola de la Virgen de la Seo, con la imagen titular bajo dosel, entre labradores y labradores con trajes de época. Gran número de grupos a la antigua usanza, arrancando aplausos y pipos del público. Carroza de la Virgen de la Seo bajo dosel, encubierta sobre

Escalinata que ocupan doce bellezas setebitanas. Clarines y timbales de la ciudad, y carroza del escudo municipal, tras una joven rubia que representa a Játiva, y... hay que sentirse setabense a la fuerza. ¿De dónde habrá sacado esa belleza el señor Ubeda?

Cerraban la comitiva, en coches descubiertos, los cuatro maceros del Ayuntamiento, y la comisión de fiestas y delegado del alcalde, con las bandas de tambores, trompetas y música del regimiento de Olumba.

A las diez y media de la noche regresaba la cabalgata a la plaza de Toros. (Ese día he sido otra sorpresa.) Me han dicho que los gigantes iban ya tan cansados, que apoyaban las manos en el suelo.

El corresponsal.  
Játiva 1.º de Agosto.

### Ritmos playeros

Hay vallas en nuestros establecimientos de baños que nos producen el mismo efecto deplorable, lasamos y ridículo, que nos produjo aqueño de los cines y Millán de Prieo. Con la agravante de que en la playa hay luz.

¡Aristócratas del mar, los que nalandando se pierden de vista!

Los pobres burgueses se quedan a la orilla.

Y hay revolucionario que, sin saber nadar, se atreve, en un día de mar brava y fuerte corriente, a llegar hasta el banco.

¡Qué lástima que nuestro faro tienda a la pirámide, por sus apoyos, y no dé la impresión perfecta y original de una estípite sobre la escollera de jugueté!

Las miradas de estos enamorados jóvenes, que se sientan muy juntos en este restaurant sobre el mar, son olas. Pero olas que en vez de ir hacia fuera, van hacia dentro.

La distancia transforma las espumas en ilusiones de gaviotas

Muchas bañistas recuerdan, inconscientemente, al entrar en el mar, los tiempos en que jugaban a la comba y daban esos saltitos chiquitines, acompañados y graciosos, que ahora repiten.

Hay tonterías que solo se resistenten en la playa. Fuera de ella nos molestarían, hasta el punto de llegar a la agresión personal.

El nadador, con sus movimientos de cabeza, va negándose a las olas su fuerza arrasadora. Las olas le dicen: ¡Hacia fuera! Y él les contesta: ¡No! ¡No! ¡No!

Universidad de movimientos y sonrisas, cátedra de coquetías ingotables, la playa da a la mujer atractivos inesperados, de los que ella misma suele no darse cuenta.

Sobre las rizadas espumas, con el agua hasta el pecho, se cruzan miradas tan absolutamente marinas, que luego, en seco, se quieren ensayar y no pueden ni remotamente reconstruirse.

La más aburrida es la que lo es frente al mar.

Mando es la playa que varía de estados como la arena que el viento se lleva y devuelve, como la ola que viene y se va.

Y el niño, con el pozalito en la mano, es una bella figura encantadora. Pero cuando lo toman, con sus manos grandes, la niñera para llenarlo o recogerlo, el pozalito y ella resultan algo claramente incitante.

F. DICENTA Y VERA

### CURIOSEANDO

#### Lo de los «charros» se ha trocado en charrada

Ya se va sabiendo todo lo ocurrido en este lamentabilísimo asunto. La comisión de Nuevos Festejos, convencida de que iba al más rudodísimo fracaso en el número de la venida de los charros, que no era ni podía ser un número del programa de nuestras fiestas, quiso, sin duda, salirse de él, y lo hizo, como no podía ser otra cosa, a estas alturas, de una manera desahadísima.

A última hora, cuando estaba todo ultimado, surgieron dificultades respecto a la forma como habían de hacer el viaje los expedicionarios salmantinos, pues mientras primero se les había ofrecido un tren directo, luego se les determinaba que tenían que realizarlo con transbordo y con no pocas molestias.

El alcalde de Salamanca, viendo que las cosas iban tomando muy mal cariz, mandó un telegrama urgente al señor González Cobos, director de la Escuela de Comercio, en el que le decía lo siguiente:

«Recibido telegrama, causado gran disgusto comisión, creemos debes apelar medios extremos para no sea suspendida excursión, por malísimo efecto y buen nombre esa ciudad, entiendo debes arreglarlo; nada digo excursionistas hasta recibir esta noche contestación, debiendo tener en cuenta los perjuicios se originarian.—Anaya.»

A este despacho contestaban de Valencia en los siguientes términos:

«Recibido tu telegrama urgente, inmediatamente me puse al habla alcalde y Marco y toda comisión indicaron bases solución que ellos aceptarían ante imposibilidad tren especial.»

Única solución es la siguiente: que vengan en primera, lamentando haber excluido alguno por limitación plazas, rápido y otras razones te diremos. En clase inferior bañadores, maceros, portero.

Hoy lunes te enviamos telegráficamente 8.000 pesetas, importe aproximado billetes venida; si algo falta, ponlo, que a tu llegada se te reintegrará. Excuso decirte que para regreso se te entregará, aquí cantidad bastante viaje.

Todos aquí os hospedaremos, según os dije, en hoteles lujos. Te ruego contestes urgentemente, si, como espero, aceptáis, pues el entusiasmo aquí es grandísimo, y solo lamentamos todos que incumplimiento agencia encargada tren especial nos impida realizar viaje según nuestros deseos, causando mayores molestias que se compensarán muestras cariño este pueblo, que en su nombre Ayuntamiento os saludamos especialmente.—Alcalde, Marco y Cobos.»

Como puede advertir el lector, el anterior telegrama no es de los que honran a la ciudad y su consecuencia natural era lo que ocurrió poco después, que los expedicionarios manifestaron su decisión de desistir del viaje.

Como decimos hace pocos días, el ridículo no ha podido ser más pantoso. Después de haber ido una comisión a Salamanca, de haber contraído compromisos, este fin no debió haber ocurrido nunca.

Ella implica, por lo menos, una ligereza imperdonable. Desde el primer momento pudo verse que la venida de los «charros» no constituía un festejo para gastarse quince o veinte mil duros; pero contraído el compromiso, había que llevarlo hasta el final, por el buen nombre de Valencia.

Los salmantinos, a pesar de lo ocurrido, han anunciado el envío de la alhaja que se proponían regalar a nuestra Patrona la excelsa Virgen de los Desamparados.

Es una conducta muy digna, a la que seguramente sabrá corresponder nuestra ciudad.

Mañana:  
Página infantil

### Puntica local

#### La constitución de la nueva Diputación

Ha quedado constituida en otro lugar del periódico puede ver el texto, la Diputación provincial por los votos de las dos minorías más numerosas: la conservadora y la albiga. Nosotros hubiéramos deseado que la constitución hubiera sido más armónica, de base más amplia y que cada partido hubiera tenido la intervención en los cargos, que le correspondiera según su fuerza. Pero la política se basa en realidades, y la realidad ha sido esta vez la de que grupos minoritarios han impedido aquella constitución racional, exagerando hasta los términos de la presunción más ridícula, sus aspiraciones. Con elementos que tan cegamente olvidan su posición y su fuerza, no podía, racionalmente, contarse. Por eso la constitución que comentamos, aunque llenando por completo lo que estimamos un ideal, nos complace y hemos de aplaudirla y felicitar a las personas que la han conseguido.

El nuevo presidente, don Pedro J. Serrano, adviene en circunstancias no por completo favorables, al cargo. La lealtad con que las fuerzas políticas que lo han elevado a él, se comportarán, podrá facilitarle mucho su misión, si esta lealtad es correspondida, como esperamos; pero así y todo, el señor Serrano no deja el camino que ha de seguir, libre de asperezas ni pasos difíciles. Su modestia y sinceridad, su competencia, su conocimiento de lo que es aquella casa y sus problemas, estamos seguros que no le excitarán a acometer empeños ni a abrazar iniciativas que no sean prácticas, mirando más a conseguir éxito que pasajeros, que a la entraña de los verdaderos problemas provinciales. Cuanto más se aparte de la política, más cercanos tendrá el señor Serrano los triunfos. Nosotros hacemos votos por que los consigamos. Nuestro modesto apoyo no ha de faltarle.

Ocupará la vicepresidencia de la Comisión provincial el señor Ballester. No creemos que pudiera acertarse más plenamente. El nombre del señor Ballester es garantía de imparcialidad y de seriedad al frente de un organismo esencialmente político. Le felicitamos y nos felicitamos por su elección.

Para los demás cargos han sido designadas también personas competentes en la administración y muy conocedores de la casa; de honorabilidad intachable, y en las que el espíritu de sacrificio por el cumplimiento del deber está bien demostrado. Entre ellas figura nuestro compañero Enrique Muñoz, y esto nos impide ser más efusivos ni extensos en el elogio. Diremos tan solo que estamos seguros de que se conducirán en las gestiones que se les confió ayer, como esperamos de ellas, en bien de los intereses provinciales.

Información municipal

ANUNCIO

En atención a hallarse enfermo uno de los vocales que componen el tribunal de oposiciones a la plaza vacante de practicante femenino de la especialidad de Ginecología del Instituto Policlínico municipal, la Alcaldía ha resuelto el aplazamiento de dichas oposiciones hasta el día 1.º de Septiembre próximo, en que se celebrarán.

El presente anuncio se publicará asimismo en el Boletín Oficial de la provincia.

Invitación al torneo

Esta mañana, a las 10.30, sa'rá del cuartel de Caballería la comitiva en esta forma:  
Cuatro heraldos a caballo.  
Abanderado del mantenedor, a caballo, con la bandera.  
Parante, corneta de órdenes y dos pajes a caballo.  
Banda de cornetas y tambores a pie.  
Escuadrón de piqueros a pie, con jefes y bandera.  
Marcharán formados por algunas de las calles principales, y en la plaza de Tetuán y la Reina, y previo un toque de atención y redoble de tambores, el Parante leerá el pregon de reto, y terminado éste, volverá al cuartel.

Las carreras de bicicletas y motos

Ayer tarde, después de las cinco, se celebró en el paseo de la Alameda este festejo.

El público fue bastante numeroso, y a pesar de que había bastante fuerza para guardar el orden, la pista se vio invadida varias veces, no ocurriendo una desgracia por verdadero milagro.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La Sala de vacaciones entendió ayer en dos apelaciones de auto de procesamiento, informando en defensa de las partes apelantes los letrados señores Manaut e Ibañez Ripollés.

Se suspendieron los juicios en los que intervenían los letrados señores Borsó y Leonarte.

### Su organización

#### La Feria de Julio

El «Día de la Madre»

El estimadísimo y veterano compañero Gil Sumbieca ha publicado en La Correspondencia la siguiente nota:

«Fijado el domingo 5 de los corrientes, por la Junta de Feria, para la celebración del «Día de la Madre», he invitado previamente a las agrupaciones Círculo de Bellas Artes, Sociedad Valenciana de Agricultura, Real Tiro de Pichón, «El Penab», Real Club Automovilista, Aero Club Valenciano, Centre Catalá y Círculo Aragonés, para que se adhirieran al acto haciendo algún festejo por cuenta propia, como indudablemente se adherirá todo el vecindario, y no habrá casa donde no se rinda tributo a tan solemne oportunidad de encanar los espíritus hacia el ideal sacrosanto del amor y del respeto al ser más grande que en este mundo conocemos.

Además, algunos amigos hemos acordado obsequiar particularmente con un regalito a las madres de los soldados valencianos que están sirviendo en nuestro ejército de África, y les ruego que durante los días 5, 7 y 8, dejen en mi casa, plaza de Santa Margarita, núm. 1, entrepiso, derecha, una simple nota del nombre y domicilio de la madre y nombre del hijo y cuerpo en que sirve, para hacer las convenientes comprobaciones.»

#### Función extraordinaria de bailes populares

Con objeto de rendir un merecido homenaje a las personalidades que intervienen en el torneo que se celebrará en la plaza de Toros, y a las distinguidas representaciones de los Ayuntamientos de Palma de Mallorca, Zaragoza y Barcelona, se dará mañana una función extraordinaria de bailes populares en el paseo de la Alameda.

Se ha confeccionado a tal fin un programa seleccionado, para que los forasteros puedan conocer lo más saliente y típico de las danzas valencianas y aragonesas.

También tomará parte en este festejo la «Niña de la Feria», Nieves Ballester, con sus aplaudidos mo bailé flamenco, acompañada del notable guitarrista «Chufleta».

Solo servirán los pases que se presenten por las autoridades o periodistas personalmente.

#### No se publica

En vista de las extensas manifestaciones hechas por el presidente de la subcomisión, don Vicente Marco Miranda, en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, la subcomisión de Nuevos Festejos ha acordado desistir de la publicación de la nota que se anunció referente al viaje de la comisión de Salamanca.

La plaza que se rotulará con el nombre de «Salamanca», no es la de Galindo, que el próximo sábado, a las diez y media, se le sustituirá el nombre por el de Vicente Peris, sino la Número 4 del plano general de Ensanche.

#### Invitación al torneo

Esta mañana, a las 10.30, sa'rá del cuartel de Caballería la comitiva en esta forma:  
Cuatro heraldos a caballo.  
Abanderado del mantenedor, a caballo, con la bandera.  
Parante, corneta de órdenes y dos pajes a caballo.  
Banda de cornetas y tambores a pie.  
Escuadrón de piqueros a pie, con jefes y bandera.  
Marcharán formados por algunas de las calles principales, y en la plaza de Tetuán y la Reina, y previo un toque de atención y redoble de tambores, el Parante leerá el pregon de reto, y terminado éste, volverá al cuartel.

Las carreras de bicicletas y motos

Ayer tarde, después de las cinco, se celebró en el paseo de la Alameda este festejo.

El público fue bastante numeroso, y a pesar de que había bastante fuerza para guardar el orden, la pista se vio invadida varias veces, no ocurriendo una desgracia por verdadero milagro.

Excelentes máquinas para coser y bordar - Las célebres e incomparables máquinas PFAFF cosen, borrao y zurcen con la mayor perfección. Ventas a plazos y al contado. Máquinas para hacer góneros de punto. Concesionario para la región valenciana: ANTONIO MERCE VIRTO. Casa en Valencia: Primado Reig, 7 (antes Avelineras).

# Escopetas marca Jabalí

Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases  
Artículos de viaje y para todos los sports  
PERIS Y VALERO, 11 Y 13 TELEFONO 1.550

# Armería Schilling

LUNA PARK :: TEMPORADA VARIETES  
TROUPE VICTORIA  
Espectáculo culto y moral, propio para familias  
Precios populares: Butaca, 1 peseta; general, con derecho a silla, 0'60

A nosotros no nos fué posible hacer información, y por ello dejamos de publicar hoy el fallo de Jurado. Los corretores inscritos fueron los siguientes:

Taléns, Gil, Sedano, Pérez, Fernández, Puchades, Carballo, Rodríguez, Boix, Campos, Ferris, Bolinches, Marco, Solves, Enguidanos, Lloréns y Rodríguez.

Como motoristas se inscribieron Anérez, Riera, Amorós, Lázaro, Villar, María, Llovet y Lladro.

Todos ellos llevan brazalete negro en el brazo por el fallecimiento de un compañero que murió anteayer en un accidente.

La fiesta terminó bastante adelantada la tarde.

## La propiedad industrial y la Feria de Milán

La Gaceta publica la siguiente real orden del Ministerio de Trabajo:

«Vista la nota del señor encargado de Negocios de Italia en esta Corte, comunicada de real orden a este Ministerio por el de Estado en 14 de Abril próximo pasado, solicitando que España, como signataria del Convenio internacional de 20 de Marzo de 1883 para la protección de la propiedad industrial, revisado en Brujas el 14 de Diciembre de 1900 y en Washington el 2 de Junio de 1911, conceda una protección especial temporal a las invenciones, modelos y dibujos, y marcas que figuran en la cuarta Feria Muestrario que ha de celebrarse en Milán (Italia) en el presente año;

Considerando que por el artículo 11 del expresado Convenio las altas partes contratantes se obligan a conceder una protección temporal a los inventos que puedan obtener patentes, a los dibujos o modelos industriales y a las marcas que figuren en las Exposiciones internacionales, oficiales o reconocidas oficiales;

Considerando que, según se hace constar en la real orden comunicada de referencia, la Feria Muestrario de que se trata es de carácter industrial y está reconocida oficialmente por el Gobierno de Su Majestad Católica el Rey de Italia;

Considerando que el artículo 146 de la ley de 16 de Mayo de 1902, sobre propiedad industrial, de acuerdo con el Convenio de 1883, concede la protección temporal a que éste se refiere para las Exposiciones que se celebren en España y determinan las normas a que han de sujetarse las solicitudes de este beneficio;

Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido conceder protección temporal, a los efectos de registro en España, a todo invento y a toda marca o dibujo que figuren en la cuarta Feria Muestrario de Milán del año corriente, con las condiciones siguientes:

Primera. El plazo de esta protección será de seis meses, contados desde que con las formalidades exigidas por el Gobierno de Su Majestad Católica el Rey de Italia, admita el objeto en la cuarta Feria Muestrario de Milán.

Segunda. Esta protección quedará sin efecto si durante el referido plazo no se solicita en España el registro definido con arreglo a las disposiciones legales; y

Tercera. Que a los efectos que se derivan de esta real disposición y las que son consiguientes del Convenio internacional que la origina, los expositores solicitantes del registro de patentes, marcas o dibujos, declaren en su instancia la fecha en que les fueron admitidos estos objetos en dicha Feria Muestrario.

Reciba vuestra enhorabuena.

## Valencia

La depresión barométrica que sufríamos en nuestro número anterior, tuvo su confirmación en las primeras horas del día de ayer, en que un fuerte vendaval precedió a la tormenta que, por fortuna, no estalló en nuestra zona, y solo se oyeron algunos truenos lejanos; después continuó el cielo cubierto, cayendo lloviznas con intermitencias hasta las nueve de la mañana.

El día resultó nuboso a intervalos, y la humedad relativa llegó a los 82 grados, dominando brisas del primer cuadrante.

La temperatura media, a la una de la tarde, era de 29 a 32 grados, y la presión barométrica de 759 milímetros.

A última hora de la tarde pareció despejarse algo el horizonte, y la noche ha sido calurosa.

En la última sesión municipal fué nombrado fotógrafo efectivo del Ayuntamiento nuestro redactor artístico don Vicente Barberá Masip. La designación no puede ser más acertada. Se trata de un gran fotógrafo, que goza del mayor y más justificado renombre y que sabrá cumplir excelentemente.

Reciba vuestra enhorabuena.

Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1) sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

La gerencia del arriendo del impuesto de cédulas personales advierte al público que hasta el 15 del presente mes se admitirán las rectificaciones del padrón por aumentos de alquiler, contribuciones, sueldos y demás factores determinativos para la clasificación de cédulas, y que declarando la verdadera capacidad tributaria se condonarán todas las responsabilidades por ocultación.

Pasado este plazo, este arriendo, estimando cumplidas con exceso sus atenciones extraordinarias para con el público, procederá a utilizar los recursos reglamentarios, pues ya son dos años consecutivos de moratoria que brinda al público, año a costa de sus legítimos intereses.

DON ILDEFONSO TEJLES, comerciante en tejidos en esta capital, nos comunica que ha percibido a su completa satisfacción, de la Compañía de seguros contra el robo LA PREVISION NACIONAL, el importe de la indemnización de los daños experimentados a causa del robo que se perpetró en su establecimiento el día 13 de Julio último.

Si dais un largo paseo por el monte este verano y vuestros pies sufren, quedaréis libres de esta molestia con un bote de PERBORATO CUESTA. Venta farmacias y droguerías.

El presidente del Ateneo Mercantil, don Adolfo Beltrán, ha recibido del señor director general de Aduanas el siguiente despacho:

«Contestando su telegrama sobre exportación palatas tempranas, me complazco en comunicar que he telegrafado a esa Aduana para que autorice salida de las partidas que estuvieren sobre muelles y docenas de exportación antes de 31 Julio último.»

Extracto Malla Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Don Antonio Agustín Chust, director correspondiente del Centro de Cultura Valenciana, ha participado a dicha entidad que se conserva en un domicilio particular de Torrente un grupo escultórico de mármol blanco, partido en cuatro pedruzcos, muy bien conservados, cuya figura principal es un Baco infantil.

A juzgar por su aspecto, corresponde a la estatuaría greco-romana, y fué encontrada en un campo del término de Aldaya.

Laboratorio sistema Kodak MA NERO. P. Porchets, 14.

El recaudador de la Hacienda en la segunda zona de la capital, nos comunica atentamente su cambio de domicilio—Través del Camilete, 5, bajo,—y nos participa que el cobro de la contribución del segundo trimestre del año 23-24, por todos conceptos, se verificará por todo el mes de Agosto.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una gran novillada, en la que se matarán ocho novillos-toros, seis de don

## HORAS NEGRAS

Cuando del triunfo tras la ansiada palma febril me lanzo, y, por la duda herido, se abre al dolor el cáliz de mi alma, busco en el sueño la perdida calma y el saludable olvido.

Y al ver que el porvenir, antes risueño, es al presente cerrazón incierta, exclamo adusto, con adusto ceño: ¡Cuándo vendrá a mis ojos aquel sueño del que no se despierta!

R. VILLENA

Casas de Utiel.

Graciliano Pérez Tabernero y dos de don Anastasio Martín, los cuales serán estoqueados por los valientes matadores Moreno de Zaragoza, Solís (mejicano), Roldán y Martíncho. Esta función es a beneficio del público, y aunque se lidian ocho toros, los precios son como las corrientes de seis novillos.

Los señores que tengan hechos encargos de localidades, pasarán a retirarlos de la contaduría de la plaza mañana sábado por la mañana, no pudiendo hacerlo hoy viernes, por celebrarse función.

## LIRICO

Sesión continua desde las 5 tarde

1.º La revista gráfica

ACTUALIDADES

2.º La hermosa comedia en 4 partes,

LA MUJER EXCENTRICA

Interpretada por los famosos artistas CECYL TREYAN, ALBERTO COLLO y ALFONSO CASINNI.

4.º EXITO de la primera jornada de la serie folletinesca

LOS PARIAS DEL AMOR

titulada

DESDEÑADO!

4.º El interesante drama americano, en 2 partes,

MILLONARIO BOHEMIO

5.º La graciosísima película

AVISA A UN POLICIA

## SUCESOS

ATROPELLO DE UNA MUJER Y UN GUARDIA.—Ayer tarde fué atropellada por una moto Carmen Lázaro Romero, de 50 años de edad, viuda, ocasionándole varias heridas leves.

También el guardia municipal José Zapater Zayas, de 48 años de edad, casado, fué atropellado por un tranvía de la línea de Circunvalación, causándole varias heridas en la rodilla y pierna derechas.

Ambos heridos fueron curados en el dispensario médico del distrito del Museo.

INCENDIO EN EL MONTE UMBRIA.—En el monte del Estado, llamado Umbria, del término de Onteniente, se ha declarado un incendio que tomó grandes proporciones, destruyendo 2.500 pinos maderables, 6.000 leñosos, 10.800 pimpollos y 87.000 estereos de leñas bajas.

El fuego se propagó a las propiedades particulares lindantes, destruyendo en ellas 1.000 pinos y 3.000 pimpollos, habiendo corrido grave peligro la casa de campo llamada «Ponce», que no llegó a incendiarse gracias a los esfuerzos de la brigada forestal y la Guardia civil.

SUICIDIO EN TORREBAJA.—La Guardia civil del puesto de Torrebaja comunica al gobernador que en la aldea de Los Santos, de aquella demarcación, se suicidó, ahorcándose de un árbol, el vecino Pedro Martínez Lear, de 76 años, viudo.

Se ignora la causa que le indujo a tomar tan fatal resolución, aunque se supone fué el padecer de una enfermedad crónica.

## El concurso de bandas civiles

SEGUNDO DIA

Como el anterior. Evidente la desanimación. Y evidente la necesidad de dar otras orientaciones al festejo. Pero, ¿cuáles? El problema no es fácil, y la comisión ha trabajado mucho para mantener el interés y sacar partido de las circunstancias.

Uno de los elementos que más obstáculos presentan a la realización del festejo es... el público.

Nada más especial, más misonéfica, más inadaptable, que el «amateur» bandístico. Su criterio es perfectamente prehistórico, y no parece sino que proceda de la música que harían los compañeros de los dibujantes en aquellas grutas, como las de Tirig...

No podemos seguir, porque necesitamos el espacio para otros menes. Solo cabe afirmar que el aspecto cultural de tales fiestas resulta cada vez más místico. Pero, después de todo, ello es cuestión de vibraciones, y por tanto, cuestión moviediza.

Ya se moverá en mejores condiciones. El que no se mueve nunca es el auditorio. ¡Los famosos dilettantes bandistas...!

La sesión de Concurso se deslizó suavemente, sin el menor detalle que rompiera su normalidad.

Destile de bandas, presentación de pasodobles, ejecución de obras... Y, como siempre, el «clow» fueron las bandas de Valencia y de Madrid.

Nuestra banda, ¿por qué no?, merece ser elogiada, en justicia. Siempre ha figurado con dignidad junto a las más eminentes que de fuera vienen por aquí. El maestro Ayllón trabaja de firme, tiene una voluntad admirable, un deseo mejorable, y se orienta felizmente en arte.

El sabrá las mil dificultades con que ha de luchar para realizar su cometido; él sabrá las resistencias pasivas, los prejuicios y malas voluntades que se opondrán incansables a

## Postales veraniegas

Impresiones de una ingenua

A la sombra augusta de este maravilloso Monasterio que mandó edificar Felipe II para que su nombre y el de Juan Herrera no se borraran jamás de la memoria de los españoles, te escribo unas postales con las primeras impresiones de mi verano.

Papá no podía ausentarse en estos meses de Madrid, y fué preciso recluírse en El Escorial, desde donde él puede ir y venir a diario.

¡Qué le hemos de hacer! Hay que sustituir a Igueldo con Ahanos, y a la Concha con la presa del Balán, y al Gran Casino con las tardes del Regina. Algo, bastante se pierde en estas sustituciones, pero peor se está en la Cibele, donde, según dice papá, se hunden los pies en el asfalto.

Todas las tardes, ya se sabe, hay que pasar por Floridaablanca. Se está mejor en el pinar, pero da más tono acudir a esta calle central del pueblo, donde, entre toses y carraspeos de garganta, por la enorme cantidad de polvo que levantamos con los pies, nos vemos todos y nos saludamos todos los que formamos lo más selecto de la colonia.

Los hombres se agrupan ante la Central de Correos, las mamás se sientan en los bancos de piedra que hay a lo largo de la calle, y las muchachas paseamos por el centro entre los piropos, más o menos dedicados, que de todo hay, de estos chicos destocados, que lucen, sin miedo a una insolación, su peinado a la romana.

Igual que el pasear por Florida y el achicharrarse en los Terrosos mientras toca la banda, es de buen tono entre los muchachos el ir sin sombrero, aunque el termómetro lleve a un número espantable de grados.

Es lo que yo me pregunto: ¿Por qué no estarán los Terrosos y la calle de Floridaablanca en el monte? ¿Con lo bien que huelen los pinos y con el fresquito que allí se disfruta!

También la Lonja está muy favorecida a medio día. Allí se encuentran las mamás y nos citamos las chicas para hacer croché, mientras que los hombres graves leen el periódico en el patio de Reyes del Monasterio, que está algo más fresco.

Las niñas hostean empujando los cochecillos de los bebés. Las mamás hablan de lo cara que está la vida, sobre todo para los veraneantes, y nosotras murmuramos sin compasión de los ausentes. ¡Que se chinchin y que no falten a la reunión!

Por las calles que, desde Florida, bajan a la Lonja, asoma algún que otro muchacho, para que le vea ella... y las demás nos reímos más lo hasta conseguir que se vaya amoscado.

Nos divertimos bastante, pero tenemos calor. Y es que—como dijo Gedeón, y yo no sé por qué se dijo de este dicho la gente—los pueblos dejan edificarse en el campo. De ser así, El Escorial estaría en el monte, y no tendríamos calor.

A la llegada de los automóviles que suben de la estación a los viajeros, nos reímos mucho. Ya ves, yo me río—¡Dios me perdona, pero no lo puedo remediar!—hasta del pobre papá. Recuerdo un cuplé que oí a la Raquel, en Maravillas, y que se titulaba «La señora del paquetero». Bueno; pues a estos viajeros puede llamarse «los señores de los paquetes».

También me acuerdo, sin poder evitarlo—porque yo quisiera no tener este espíritu tan burlesco—de aquel personaje que salía en una comedia muy cargada, y se decía que el mozo de cuerda de la escuela le miraba como a un rival. ¡Da pena ver a los pobres papás cuando llegan a media tarde, sudando a mares y con un equipaje como para poder hacer un viaje alrededor del mundo! Pero es que nosotras les freímos a encargos, y los pobres, ¡son tan buenos!

¡Qué dirás que traje papá ayer? Adivina adivinanza... No, no puedes caer. Pues el tricolor de Luisito, dos docenas de discos de las últimas obras últimamente estrenadas, y entre ellas, de La montería. ¡Hay que ver! Y un balón y un juego de cacerolas que le habían tocado en una rifa de la verbena del Carmen.

Claro es que pasó inadvertido, porque todos o casi todos los que con él llegaron se presentaron igual, que si no...

En casa de las de X tienen una pianola, y allí nos reunimos los miércoles y bailamos. Nos preside el excelentísimo señor de Cachupín.

Y ya que hablo de esto, voy a contestar a la pregunta que me hacías en tu última carta. No, no tengo novio, ni lo sacaré de aquí. No me aventaría a pelar la pava con ninguno de estos distinguidos comerciantes o hijos de comerciantes que constituyen el grupo más numeroso entre los veraneantes de El Escorial.

## ¿Le interesa vender sus alhajas

antiguas o modernas? Vea usted antes lo que paga el Centro de Cotizaciones de la calle de la Cruz Nueva, 4, junto a la calle de la Paz. Tasador autorizado.

Porque, hija mía, parece que el tener una tienda de telas lleva aparejada la obligación de veranear en este Real Sitio. ¡Y para eso se tomó tantas molestias Felipe II!

Comprenderás, dicho esto, que me aburra soberanamente en las reuniones de los miércoles en casa de las de X. Allí, salvo contadas excepciones, cuando se te acerca un muchacho, no sabes si es para pedirte un baile o para ofrecerte las últimas novedades de la estación.

Hoy nos hemos decidido a una heroicidad. Hemos ido al monte. Se le ocurrió la idea a Fulanito Perengánez—uno de los pocos muchachos de la colonia que no tiene nada que ver con el mostrador,—y en seguida hubo voluntarios y voluntarias.

Alquilamos unos burros de esos que no andan aprisa más que cuando, de regreso, vantean el pueblo, y nos lanzamos a la conquista del puerto de Malagón, cuya cima, vista desde la fuente de la Teja, parece que no se va a ganar nunca.

¡Qué camino más delicioso! La caravana ascendía siempre entre pinos, los biases delante, tranquilos, en libertad; nosotros, en bullicioso grupo, detrás, sin cansarnos y sacurando nuestros pulmones, deshechos por el polvo de Floridaablanca, con aire balsámico que parece acariciarnos con un murmullo de optimismo. A Juanito Perales—ya tú le conoces de Madrid,—que acaba de terminar la carrera de Medicina, le abrumábamos con chufas, diciéndole que si la humanidad viviera toda en un ambiente como aquí, los médicos tendrían que suicidarse por falta de recursos.

Una excursión admirable, y que yo repetiría a diario. Pero no puede ser. Las muchachas de buen tono, como las que lo aparentan sin serlo, nos debemos a Florida y a la Lonja. A los que no salen del monte se les tiene entre nosotros, la gente bien, o por enfermos o por insubornables.

Y es que, como te decía en una de mis postales anteriores, Felipe II no supo hacerlo. ¡Claro! ¡Como él era Rey y tenía todas las comodidades! Por eso, sin duda, no se le ocurrió construir el Monasterio en el campo.

Gedeón, de quien tanto se ríen por aquella salida de que ya te hablé, era un sabio.

Por la copia indiscreta, ANSELMO ALARCON

El Escorial.

## ESCOLARES

Han sido remitidos a la superioridad el expediente académico de los señores don Vicente Portolés Marco, don Francisco Andreu Almeriche, don Francisco de P. Torralba Sebastián, don Alejandro Cervera Aranda, don Eduardo Lloret Peral y don Luis Sotol y Soler, para que les sean expedidos sus correspondientes títulos de licenciados en Medicina y Cirugía.

Minuta: Desayuno, leche; almuerzo, embutido con tomate; comida, arroz con «focsis i naps», ensalada y fruta; cena, bacalao guisado, ensalada y fruta.

Por la tarde hemos marchado al pinar, camino del pantano (uno de los dos o tres únicos lugares de excursión de este monte). Por el camino ha sido tris que no tuviera que luchar con fieras: a una serpiente regularcilla se ha cruzado en nuestro camino, aunque no se ha dignado ni mirarnos.

Desde la carretera hemos observado luz y llamas en la pinada. A petición de los niños y por si eran estimables nuestros servicios, hemos vuelto hacia el punto del siniestro, tomando todas las precauciones debidas. Afortunadamente cuando hemos llegado ya había parado el incendio: 6 pinos chamuscados y tres haces menos de «berba d'olives».

Minuta: Desayuno, leche; almuerzo, embutido con tomate; comida, arroz con «focsis i naps», ensalada y fruta; cena, bacalao guisado, ensalada y fruta.

**Los dolores de cabeza y de nuca desaparecen inmediatamente usando las Tabletts "Bayer" de Aspirina**

Exíjase siempre el embalaje original con la faja encarnada, la Cruz "Bayer" y la inscripción: "Fabricación especial para España".

De nuestra colaboración

# El odio y el atentado

III

Cuando la mujer extraordinaria, que nos dirige su fogosa palabra, mojó sus finos labios con el agua de una copa cristalina que tenía a su alcance, continuó su discurso.

Colón, los portugueses, los holandeses y los ingleses descubrieron las tierras vírgenes americanas, aumentando las codicias, las necesidades, las insidias, y ¿por qué no decirlo?, nuevas enfermedades, que hacen más infez a la Humanidad.

Las tierras paradisíacas de América reclaman grandes flotas, y este poderío sugiere terribles ambiciones.

Se inició la conspiración contra la paz de los pueblos, formándose alianzas circunstanciales, que en aquella época parecían aberraciones. Se defendían ideales un día, que al siguiente se abandonaban. Se vio al Rey cristiano aliarse con el turco, en contra del Rey católico y del Pontífice.

No eran solo las guerras internacionales las que depauperaban a Europa y malbarataban el oro de América; a este fin contribuían las guerras religiosas.

De estas últimas, España cargó sola con el sambenito de la intransigencia, por sostener la Inquisición demasiado tiempo.

Con el pretexto de su divorcio, hizo el inglés Enrique VIII mil barbaridades y estableció la Reforma, y Francia tuvo lo suyo, amén de la noche de San Bartolomé, en la cual Carlos IX disparaba su fútil sobre los hugonotes desde un balcón del Louvre.

Pero Inglaterra y Francia rectificaron sus procedimientos, cambiando sus persecuciones hasta por una tolerancia muy acerbada, mientras España se aferró a los autos de fé, que continuaron hasta la invasión francesa.

Los Monarcas no se conformaron con los territorios descubiertos, y se movieron guerras por herencias europeas, no del todo claras y justas.

Europa, en los siglos XV, XVI y XVII, se convierte en un campamento. Por Milán pelean Fernando el Católico y el Rey de Francia, y cuando es investido Emperador de Alemania Carlos de Gante, Francisco I declara a Carlos una guerra implacable. Este odio y esta guerra la heredan Felipe II y Enrique II, hijos de aquéllos. Luego viene la guerra de los 30 años, la de la Sucesión española y la de los siete años, de la que sale victorioso Federico II.

Todos quedan arruinados, pero en grado superlativo España, que no es la sombra de lo que fué con los Reyes Católicos.

Se disputó muchos años en París entre la Corte y la Frontera; Rusia, Austria y Prusia se repartieron Polonia, y a continuación brindaron la Revolución Francesa y el Imperio una de ejecuciones en frío, y una serie interminable de batallas, que constituyeron la matanza gloriosa de aquellos tiempos, en que se hablaba de libertad y se vivía bajo la ley marcial. El mapa de Europa, que dibuja a su gusto Napoleón, lo vuelven del revés los aliados. Paz a los muertos.

Los filósofos, los tribunos y los poetas que alborotaron las imaginaciones juveniles con ideales de Libertad, Igualdad, Fraternidad, fueron en cierto modo responsables de la hecatombe napoleónica, ya que se apoyó en la Santa Alianza, que fué todo lo contrario.

Fué el tiempo de las Sociedades secretas, cuyos afiliados imitaron a la Sociedad Pública, por no tener puesto en ésta.

Aquellas, trabajando por la libertad, desarrollaban la tiranía. Predicando la igualdad, establecían las castas. No se llamaban Ministros, ni generales, pero se hacían reconocer como maestros y Principes.

Con las revoluciones se suprimen los pactos entre las familias reinantes, y entran a gobernar los partidos. Los Reyes solo son un símbolo, pero los litigios internacionales continúan. Antes era un Rey el que hacía y deshacía. Ahora son 900 los que hacen y deshacen, y la gobernación resulta cara y mala, como antes.

Y los atentados han venido sucediéndose, porque no obedecen al Régimen, sino al modo de ser del hombre, a lo ancestral.

Un día, Judit expone su virtud para librar a su pueblo de la tiranía de Holofernes, y consigue cortarle la cabeza, y siglos después, creyendo Carlota Corday suspender las ejecuciones, asesina a Marat.

Las guerras monárquicas obedecían al amor propio y a las herencias. Hoy las provocan los intereses plutocráticos y la expansión comercial. Se buscan minerales y se persiguen compradores. Si un pueblo contiene riquezas inexploradas, a ese pueblo se le mediatiza y se le protege contra su voluntad, lo cual constituye un atentado colectivo.

La violencia se hereda como la tisis, pero cuando un Gobierno gobierna, los atentados llegan a evitarse y se vive normalmente. Se comprende la dificultad de corregir ciertos abusos, pero para eso se disfruta el Poder y se goza un sueldo.

Cogieron al capitán Sánchez y a Landrú, y no se da con los pistoleros que se exponen voluntariamente a todas horas.

Pero Alhucemas ha engendrado un Ministerio y un Parlamento, en cuyas obras ha derrochado todas sus energías. Tiene su mayoría y la Gaceta. Con menos vivieron sus antecesores.

Allá se van las democracias con las coronas. Alba no tiene menos amor propio que el Príncipe de Paz.

Poincaré tiene más que Luis XIV, y allá se van Lenin e Ivan el Terrible.

Catalina de Médicis envenena a Juana de Navarra, y Napoleón hace ejecutar al duque d'Enghien. La italiana teme a Enrique de Navarra, y Napoleón la restauración borbónica.

Todos recordarán los atentados de estos últimos 50 años, desde Prim a Dato.

Es la barbarie humana que persiste dentro de la civilización.

El reinado del odio es eterno, como el mundo; odio político, religioso, intelectual; odio de amor, de envidia, de interés; todos ellos más fuertes que nosotros, y más poderosos que nuestra voluntad; odios que no se asustan del castigo temporal, ni les preocupa el infierno; no temen al juez ni a Dios, y persisten en las agonías de la muerte.

Todos los que aquí nos encontramos hemos vivido los días de la catástrofe, que no podemos decir que ha terminado. Ningún pueblo ha escarmentado, ni se arrepiente, y todavía gallean y amenazan. Los gobernantes están dispuestos a empezar de nuevo, sin que les importe un comino la sangre que se derrame, ni la ruina consiguiente.

Las madres, hermanas, viudas e hijos de los que caigan, deben consolarse con la gloria que recae sobre los héroes anónimos muertos en el cumplimiento de su deber.

Este es el mayor atentado que podrá registrar la Historia.

Nadie piensa de verdad en la reconstrucción de Europa.

Solo volviendo al mundo Jesús, e volviendo la fé a las almas y la bondad a los corazones, podrá encuzarse la Humanidad hacia el amor y la paz, tan necesarios. Ahora no son los bárbaros los que están a las puertas de Roma. Los que amenazan con la suprema catástrofe, son los super civilizados.

Al terminar su discurso la conferenciante, los comentarios fueron pesimistas. Nadie confiaba en la solución. La fatalidad y el destino eran las palabras que se oían en todos los corros.

JOSE LEON PLANAS

## Colegio de Corte

Tras brillantes ejercicios teórico-prácticos, ante la Academia Central «Martín» de Barcelona, han obtenido el título de profesora de corte y confección las señoritas Manuela Zarza Fons, María Pedrós Aviñó y Consuelo Gallur Cortés, las cuales han sido preparadas por la profesora doña Josefina Puig de Casabuenca, que tiene establecida su acreditada Academia en esta capital, plaza del Miguelete, número 2, principal.

Nuestra enhorabuena a ambas profesoras.

## Noticias del Gobierno civil

Una comisión de la Asociación Provincial de Secretarios Municipales, presidida por el señor Jiménez Valdivieso, estuvo ayer en el Gobierno civil, hablando al señor Cabello Lapedra de los atropellos caciquiles cometidos contra los secretarios de Ayuntamiento, citando los casos de Alfajar, Catarroja, Aldaya, Puebla de Vallbona, Riola, Sueca, Puig, Elixavella, Yátova, Faura, Benifairó, Cuart de les Valls, Canals, Señera, Puebla Larga, Gilet, Sedaví, Alpinete y algunos otros.

La comisión ha concretado sus aspiraciones en los siguientes puntos:

- Primero. Reposición de los suspendidos.
  - Segundo. Abreviar los trámites en los expedientes que se hayan instruido; y
  - Tercero. Fallarlos en justicia.
- El gobernador civil ofreció trasladar estos ruegos al Ministro de la Gobernación, recomendándolos eficazmente.

## Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos a-maiores para toda clase de preparados o industrias. Consultéme sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

ANTONIO FORMOSO PERMUY. -- Inventor  
SANTA CATALINA, 12.-LA CORUÑA

# STADIUM VALENCIANO

Gran acontecimiento deportivo: Para los días 4 y 5 de Agosto, a las cinco de la tarde: POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA

Interesante partido de foot-ball RUGBY, entre la **Unió Sportiva Samboiana, de Barcelona** (campeón de España), y el **Club Natación Barcelona** (finalista)

En ambos equipos juegan 12 internacionales

## Convenios internacionales

# Protección a la mujer y al niño

El real decreto del Ministerio de Estado referente a rectificación de convenios internacionales sobre régimen de trabajo, del que hemos dado noticia, se refiere a los adoptados en la Conferencia general de Ginebra de 25 de Octubre de 1921, y en la de Washington de 20 de Octubre de 1919.

El Convenio concerniente a la edad de admisión de los niños en el trabajo de la agricultura, dispone que los menores de catorce años no podrán ser empleados o trabajar en las empresas agrícolas, públicas o privadas, o en sus dependencias, sino fuera de las horas fijadas para la enseñanza escolar; y este trabajo debe ser tal que no impida su asistencia a la escuela.

A los fines de formación profesional práctica, los períodos y las horas de enseñanza podrán ser regulados de manera que permitan el empleo de los niños en los trabajos fáciles de la agricultura, y en particular en los trabajos fáciles de la recolección. De todos modos, el total anual del período de frecuentación escolar no podrá ser reducido a menos de ocho meses.

Estas disposiciones no se aplicarán a los trabajos efectuados por los niños en las escuelas técnicas, siempre que esos trabajos estén aprobados y vigilados por la autoridad pública.

Por el Convenio concerniente a los derechos de asociación y coalición de los trabajadores agrícolas, las naciones firmantes se comprometen a asegurar a todas las personas ocupadas en la agricultura los mismos derechos de asociación y de coalición que a los trabajadores de la industria y a derogar toda disposición legislativa que tenga por efecto restringir estos derechos respecto de los trabajadores agrícolas.

Por el Convenio que se refiere a la indemnización de accidentes del trabajo en la agricultura, se hace extensivo a todos los asalariados agrícolas el beneficio de las leyes y reglamentos que tengan por objeto indemnizar a las víctimas de accidentes del trabajo en general.

El Convenio sobre el trabajo nocturno de la mujer, dispone lo siguiente:

Las mujeres, sin distinción de edad, no podrán ser empleadas durante la noche en ningún establecimiento industrial, público o privado, ni en ninguna dependencia de dichos establecimientos, con excepción de aquellos en que únicamente estén empleados los miembros de una misma familia.

Sin embargo, no se aplicará esta disposición:

- a) En caso de fuerza mayor, cuando en una empresa sobrevenga una interrupción de trabajo imposible de prevenir y que no tenga carácter periódico.
- b) En el caso en que el trabajo se haga, bien sobre materias materiales o sobre materias en elaboración susceptibles de alteración muy rápida, cuando sea necesario para salvar dichas materias de una pérdida inevitable.

En los establecimientos industriales sometidos a la influencia de las estaciones, y en todos los casos en que lo exijan circunstancias excepcionales, la duración del período nocturno podrá reducirse a diez horas durante sesenta días al año.

El Convenio que fija la edad de admisión de los niños en los trabajos industriales, dispone que los niños menores de catorce años no podrán ser empleados ni trabajar en los establecimientos industriales públicos o privados, con excepción de aquellos en que solo estén empleados los miembros de una misma familia y aquellos que tengan carácter de escuelas profesionales y estén

sometidos a la vigilancia de las autoridades.

Y, por último, el Convenio referente al trabajo nocturno de los niños en la industria, prohíbe emplear durante la noche a los menores de diez y ocho años, salvo en los siguientes casos, en que podrán ser empleados los mayores de diez y seis:

Cuando la naturaleza de los trabajos obligue a continuarlos noche y día, como en las fábricas de hierro y acero, trabajos en que se emplean hornos de reverbero o de regeneración y galvanización del palastro y del alambre (con excepción de los talleres de desoxidación); fábricas de vidrio; fábricas de papel; azucareras en las que se trata el azúcar bruto, y reducción del mineral de oro.

Por noche se entiende en estos casos un período de once horas consecutivas, que comprenderá el intervalo que media desde las diez de la noche a las cinco de la mañana.

En las minas de carbón de lignito podrá concederse una excepción en lo que concierne al período de descanso de que se trata en el párrafo anterior, cuando el intervalo entre los dos períodos de trabajo sea ordinariamente de quince horas; pero en ningún caso cuando dicho intervalo sea de menos de trece horas.

Cuando la legislación del país prohíba el trabajo nocturno a todo el personal de las panaderías, se podrá substituir en dicha industria al período comprendido entre las diez de la noche a las cinco de la mañana por el período que media entre las nueve de la noche hasta las cuatro de la mañana.

Estas disposiciones, además, no se aplicarán al trabajo nocturno de los niños de diez y seis a diez y ocho años cuando en caso de fuerza mayor que no pueda ser previsto ni impedido y que no ofrezca carácter periódico, ponga obstáculos al funcionamiento normal de un establecimiento industrial.

También podrá en circunstancias singularmente graves, y cuando lo

exija el interés público, suspenderse la prohibición del trabajo nocturno por acuerdo de la autoridad competente, en lo que concierne a los niños de diez y seis a diez y ocho años.

## Muerte del vizconde de Matamala

En esta Corte ha fallecido repentinamente el ex Ministro de la Gobernación y magistrado del Tribunal Supremo, don José Leopoldo Rodríguez de Bahamonde y de Lanz, vizconde de Matamala, persona que gozaba justa estimación por su carácter íntegro y su ameno trato.

Habia nacido en Sevilla en 1848, siendo el hijo menor del marqués de Zafra, rector que fué de la Universidad Central.

En brillantes oposiciones alcanzó plaza de oficial del Consejo de Estado, y fué abogado fiscal y teniente fiscal; Ministro de la Sala de lo Contencioso-administrativo, y más tarde, magistrado del Tribunal Supremo.

Al morir su hermano don Diego, renunció al título y a la fortuna que éste le dejó, calculada en tres millones de pesetas, a favor de su hija. Ayer mañana estuvo el presidente del Consejo de Estado, conde de Sagasta, en casa del finado; ignoraba su muerte e iba a despedirse, pues hoy sale para León, y a comunicarle al vizconde la concesión por el Gobierno de la gran cruz de Carlos III.

El vizconde de Matamala fué dos veces Ministro. La primera vez desempeñó la cartera de Gobernación en el primer Gabinete de concentración que se formó en España, y que presidió el marqués de Alhucemas. Jamás había intervenido el ilustre magistrado en la vida política, y precisamente por esa circunstancia fué encargado en aquel Gabinete de realizar unas elecciones generales puras.

La segunda vez fué Ministro de Gracia y Justicia con el señor Maura, en el Gobierno que se formó el año 1919.

Su inexperiencia parlamentaria provocó su caída ministerial. En la actualidad era presidente de la sección de Hacienda, Instrucción Pública y Fomento del Consejo de Estado.

Desde 1878 estaba en posesión del vizcondado, que fué fundado en 1703.

De su matrimonio con doña Concepción Sarriá y Albis (hermana de doña Ana, vizcondesa viuda de Ayala), deja una hija, doña Concepción, marquesa de Zafra, esposa de don Francisco Torres Bavi, hermano del difunto inspector provincial de Valencia y querido amigo nuestro, don Juan.

Descanse en paz el ilustre magistrado, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

## Inglaterra proyecta construir una flota mercante de dirigibles

Sir Samuel Hoare, Ministro del Aire, ha notificado a la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico acaba de aprobar la creación de un servicio público de dirigibles. Se trata de construir, en primer término, un dirigible gigantesco, cuyas dimensiones sean dobles de las del «R. 33», que ha hecho la travesía de América. Se aspira a que sea tan grande como el paquebot «Mauritania». Podría ir a la India, pasando por Egipto, en unas setenta y cuatro horas. Bajo este tipo se construirá una flota, cuyos dirigibles tendrán una velocidad de ochenta millas por hora, pudiendo hacer sin escalas un vuelo de 2.500 a 3.000 y transportar de 130 a 150 pasajeros y unas diez toneladas de envíos postales.

Una empresa inglesa ha hecho proposiciones para que le sea adjudicada la explotación de los proyectados servicios. Se crearían, por lo pronto, dos expediciones semanales, con seis dirigibles. El precio del pasaje se fijaría, según dicha oferta, entre setenta y ochenta libras esterlinas. Si el servicio de transporte de viajeros se prolongase hasta Australia, el precio se elevaría a 160 libras.

El Gobierno inglés subvencionaría a la empresa, según las bases de ésta, en 400.000 libras, reembolsables con cargo a los beneficios.

Dudosa la aceptación por el Estado de la proposición aludida, no lo es la resultante actitud del Gobierno en orden al incremento de los servicios aéreos. Construidos los dirigibles de que se habla, bien pudiera ocurrir que la Administración proveyese por sus propios medios a la organización y explotación de los nuevos medios de transporte y pasaje.

## NAQUERA

FONDA DE SAN ANTONIO

Completamente nueva, magníficas e higiénicas habitaciones. Terrazas, espléndido panorama con vistas a las pinadas. Precios de la pensión, 7'50 y 10 ptas. No se admiten enfermos. Teléfono 2021.

# ROTULOS

IRROMPIBLES

Sucursal en Valencia: P. Fellicer, 7 - Teléfono 768

en AZULEJOS  
VALLDECABRES  
Cerámicos-  
Patente

# TEJAS PLANAS

Macetas, Platos, Mayólica, etc.

Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez, 13

104 ESCALANTE.—LA MOMA

Toni. ¡Ahí está el carrer de Cañete!

Chirri. ¡Ché, calla, animal!

Toni. ¡Re-Cristo, y quin bolero y quin mestre!

Romualdo. ¡Qué no será chentofleta!

Doroteo. Cuidado en fer el cabestre.

(Sentándose en el sillón, tararea la música de la primera parte del bolero, acomodándola al diálogo, repicando las castañuelas mientras bailan Dolores y Romualdo.)

Dolores. el pas ben marcat y en mes grasia, que aixó es molt chelat. Naípe, chire la cara un poquet capa el nano que hiá en la paret. Eixa cama molt mes solta y eixe cos mes de galdó. Ara pegue micha volta... Y amagues en un rincó. (Remedándolo).

Toni. ¡Ma qu'asó té pelendengues, la patulea insolent!

Doroteo. No torbarse en lo jalco, ¿Yo ahón m'asente, o puc saber?

LLusio. Aguarden, qu'acabem ya, taralá.

Doroteo. ¿Les caneles ahón les dié turulú. El quinsetet el perguí, tirirí. T'habes de pedre tú, tururú. (Finaliza la música del baile con mucha fatiga).

Paco. ¡Bien por Loliya!

Melasio. ¿Qué tal?

Reparada. ¡Viva la grasia!

Dolores. Favor que ustedes me hasen. Eu, que l'alé ya em faltaba.

Doroteo. ¡S'ha lluit vosté, So Llusia! Entropes..., y com la escala está un poc fosca...

LLusio. ¿Que els segos nesesiten alguna hacha de vent? (S'el haurá begut el quinset). Pase a esta banda.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 101

Melasio. com fa mal temps... Ahir érem

Romualdo. casi els mateixos. No importa; formarem quatre parelles; ya som prou.

Melasio. Yo, si ballaren

Doroteo. la cháquera... ¿Qué llucheres tinc hiú les comes! ¿Te gustan estos batiments? (Haciendo piruetas).

Reparada. ¿Pases

Doroteo. una peonzal

Dolores. ¿conque vosté vol dependre els balls de teatro?

Dolores. El pare

Doroteo. te eixe capricho...

Melasio. M'alegre, pues tenint disposició...

Melasio. Si ella una volta en les festes de Cuart, ya ballá el bolero de la tertulia.

Doroteo. ¿De veres?

Dolores. Va ser en casa uns amics, y el ballí molt mal.

Melasio. No hu creguen.

Doroteo. Eixe bolero es difícil.

Melasio. Ballalo davant del mestre pera que vecha...

Dolores. ¡Gran cosa!

Melasio. Y de camí que te pegue un repás y t'el afine.

Romualdo. Yo el balle admirablement. ¿Vol que l'acompañe?

Doroteo. Sí, pues com yo tarache la música al mateix temps, a voltes cast m'ofegue, y hiú que tinc alterats els nervis, y así estes venes... ¿Vosté a Llusia...?

Romualdo. Mirelo,

Mercado de Barcelona

Sigue la animación en los centros de contratación de este mercado, efectuándose normalmente las operaciones de compra-venta, notándose que es muy importante la demanda en el renglón de cereales, cuyos precios acusan tendencia al alza, si bien en forma no ciertamente muy acentuada. También han aumentado las cotizaciones de las habichuelas. Han descendido los precios de los algodones en rama, mafres, avenas y cebadas, debido a hallarse la plaza muy bien provista de esos productos, consecuencia de los últimos arribos registrados.

Encantadísimo el negocio de vinos y aceites, sin que se observen síntomas de una próxima reacción, particularmente por lo que hace referencia a los vinos, de los cuales se han destinado ya algunas partidas a la destilación, al objeto de disponer de envases donde colocar los caldos de la próxima cosecha.

En cuanto a los aceites, la perspectiva es algo más favorable, puesto que empieza a iniciarse la demanda en las clases superiores.

AGRICULTORES.—Cotizanse:

De oliva: Andalúz corriente, buena, a 195'65; idem superior, a 200; clase fina, a 230'43; idem extra, a 265'21. Todo pesetas los 100 kilos. De orujo: De color verde, primera, de 104'34 a 108'69; amarillo, primera, de 113'04 a 117'39; idem segunda, de 108'69 a 113'04. Todo pesetas los 100 kilos, sin envase.

De coco: a Blanco (con envase), a 165; cochin, a 210; Palma, a 190. Todo pesetas los 100 kilos. Precios sostenidos.

De linaza: Crudo, a 180; cocido, a 188; incoloro, a 210. En cajas, 8 pesetas más por 100 kilos. Mercado firme.

De cacahute: Corriente (industrial), a 165; refinado (comestible, sin envase), a 185. Pesetas los 100 kilos.

ALCOHOLES.—Precios sostenidos. Cotizanse: Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 202 a 205; idem vinicos, de 96 a 97 grados, de 198 a 200; destilados, de 190 a 195; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 124 a 125; aguardiente de caña, de 74 a 75 grados, de 175 a 180. Todo pesetas el hectólitro.

ALGODONES.—Se han expedido al consumo 3.875 balas, siendo el «stock» de 77.095. El «fully good middling» cierra a 246'50 pesetas los 60 kilos, o sea con baja de 3 pesetas con relación al mismo día de la semana anterior.

ALGARROBAS.—Vinaroz, viejas, a 19'64; nuevas, a 21'42; rojas, de 17'25 a 18'45; Mallorca, a 15'47; Ibiza, a 15'47; Tarragona, viejas, de 19'04 a 19'64; nuevas, a 20'83; Valencia, a 19'64; Chipre, a 21'72; Gandia, a 21'42. Todo pesetas 100 kilos.

ARROCES.—Benloch, base 0, de 58 a 60; idem florete, de 62 a 64; idem selecto, de 63 a 65; idem molido, de 63 a 65; bomba puro, co-

riente, de 95 a 105; idem superior, de 113 a 121. Pesetas los 100 kilos. ARVEJONES.—Navarra, a 70; Calaf, de 51 a 53; Málaga, redondos, de 50 a 51; idem cantos, a 52; Bulgaria, de 44 a 45. Pesetas los 100 kilos.

AVENA.—Cotizase: Extremadura, de 33'50 a 34'50; Mancha, de 33'50 a 34'50; Argentina, disponible, de 31 a 31'50. Pesetas los 100 kilos.

AZUCARIS.—Cotizanse: Refinados: Pilé, a 195; pilón, a 212; plaqueta, a 213; cortadillo, primera, a 221; blanco peninsular, a 180. Pesetas los 100 kilos.

ALMENDRAS.—Regulares existencias. Cotizanse: Mallorca, corriente, a 245 pesetas los 100 kilos, y escogida, a 285; Esperanza primera, Tarragona, a 305; común, a 210; mollar, en cáscara, a 135.

AZAFRAN.—Molilla, a 525; Mancha, a 500; Aragón, de 400 a 450. Pesetas el kilo.

AVELLANAS.—Negreta, a 140 pesetas los 100 kilos; cribada, a 130; corriente, a 110.

CARBONES MINERALES.—Cotizanse los carbones en plaza: Ingleses: Cardiff, primera, a 95; guisanles, a 90; fragua, Rhoná, a 110; antracita Cobbles, e 155; idem nueces, a 155; habas gruesas, a 135; peans, a 80; Newcastle, a 88; cok Garesfield, a 160. Asturias: Cribada, a 85; galleta, a 84; granza, a 73; menudo, a 63. Todo pesetas los 1.000 kilos, sobre varro, neto.

CACAOS.—Se cotizan: Guayaquil arriba superior, nueva cosecha, a 390 Caracas, clase superior, a 605; idem corriente, a 5; Fernando Póo, superior, a 310; idem primera, a 305; corriente, a 302; idem bajo, a 295. Pesetas el kilo.

CAFES.—Precios firmes. Cotizanse: Caracolillo Puerto Rico, a 625; Puerto Rico Yauco, de 600 a 607; Puerto Rico Hacienda, a 580; Caracas, de 550 a 560; Colombia, a 530; idem corriente, a 520; Puerto Cabeallo, a 510; Java robusta, a 495; Java Palembang, a 470; Maracaibo, a 500. Pesetas los 100 kilos.

CEBADA.—Extremadura, nueva, de 28'50 a 29; Extremadura, vieja, de 33 a 34; Estados Unidos, de 29 a 30. Pesetas los 100 kilos.

DESPOJOS.—Salvado, a 600; salvadillo, a 678; menudillo, a 692. Pesetas los 100 kilos.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—Colas, de 2 a 10; col valenciana, de 10 a 30; escarola, de 1 a 4; lechugas, de 2 a 6; berengenas, de 6 a 10; pimientos verdes, de 3 a 4; pimientos encarnados, de 30 a 40; naranjas, de 4 a 10; limones, de 1 a 8; pepinos, de 10 a 16; manojos de cebollas, de 6 a 10; guindillas, de 1 a 3; manojos de ajos, de 15 a 30; idem de nabos, de 8 a 10; espinacas, de 20 a 30. Todo pesetas el 100.

Tomates país, de 40 a 80; idem Valencia, de 60 a 80; patatas amarillas, de 20 a 22; patatas buffé, de 16 a 18; judías tiernas, país, de 40 a 150; guisantes de Australia, de 100 a 120; idem capuchins, de 100 a 120; nabos, de 25 a 30; cebollas, de

10 a 12; manzanas, de 20 a 60; peras, de 30 a 250; melocotones, de 30 a 250; albaricoques, de 70 a 80; ciruelas, de 30 a 100. Todo pesetas los 100 kilos.

COMINOS.—Mancha, nueva cosecha, a 450 pesetas los 100 kilos. Pocas existencias.

GARBANZOS.—Andalucía, blancos, de 46 a 90; pelones, de 60 a 90; alfarlates, de 70 a 110; morunos, número 30, de 58 a 60; idem número 29, de 56 a 57; idem número 28, de 42 a 44. Pesetas los 100 kilos.

HARINAS.—Cotizanse: Extra blanca, número 1, de 62 a 63'50; superfinas blancas, número 2, de 56 a 60; número 3, entera, de 60 a 62; número 4, segundas, de 35'80 a 36; terceras, de 30 a 30'25; cuartas, de 27 a 29; extra fuerza, número 1, de 80 a 135; entera fuerza, número 4, segundas, a 35'88; terceras, a 30; cuartas, de 29'50 a 30. Pesetas los 100 kilos.

MAÍZ.—Extremadura, de 52 a 54; Marruecos, de 50 a 50'50; Mallorca, de 52 a 54; valencianas, nuevas, de 52 a 54; Mahon, de 70 a 75. Pesetas los 100 kilos.

HABICHUELAS.—Trinquillón, primera, de 105 a 108; Castilla, de 113 a 116; corcorrosas Castilla, de 79 a 80; Mallorca, de 99 a 102; galais, de 65 a 68; Danubio, de 41 a 42; Chile, a 28. Todo pesetas los 100 kilos.

HABONES.—Sevilla, de 50 a 52; Jerez, de 52 a 53. Pesetas los 100 kilos.

MAÍZ.—Plata disponible, viejo, a 30'50; idem nuevo, de 31 a 31'50; idem embarque Julio, nuevo, de 25'10 a 25'45 caf.; Agosto, nuevo, a 23 urf.; Yellow American, 2, disponible, de 31 a 31'25. Todo pesetas los 100 kilos.

PASAS.—Málaga, clase quinta, a 12 pesetas la caja de 10 kilos; de cuarta, a 17; Rcyal a 19; Imperial, a 2. Todo nueva cosecha.

TRIGOS.—Castilla, candel, de 33 a 36; Mancha, de 45 a 45'50; Aragón, a 48'50; Urgel, a 46; Extremadura, añojo, a 40; idem Julio-Agosto, nuevo, de 38 a 40'50. Pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen.

VINOS.—Cotizanse: Panamá blanco, a 1'65; tinto, a 1'65; Campo de Tarragona, a 1'75 y 1'50; Conca de Barberá, a 1'40 y 1'20; Priorato, a 0'00 y 1'75; Villanueva y Geltrú, a 0'00 y 1'40; Iguala, a 0'00 y 1'30; Martorell, a 1'75 y 0'00; Mancha, a 1'30 y 0'00; Alicante, a 0'00 y 2; mistela blanca, a 2'50; tinto, a 2'40; moscatel, a 3'60. Todo pesetas por grado y hectólitro, y mercancia puesta en bodega del cosechero.

Barcelona 31-7-1923.

Sección comercial

2 Agosto 1923.

BUQUES ENTRADOS Vapores Pérez Pujol, de la Trasmediterránea, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Marqués de Campo, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Cabo Toriñana, de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Mjominir, de Ridaura, procedente de Onundorsjord, con bacalao.

Vapor Verita, de Emberg, procedente de Maritima, con madera.

Vapor Bellanoch, de Reali, procedente de Alicante, con cargo, de tránsito.

Vapor Turbinia, de La Roda, procedente de Gottemburgo, con madera.

DESPECHADOS Vapor Cabo Toriñana, de Nogués, para Palma, con cargo general.

Vapor Rey Jaime II, de la Trasmediterránea, para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor Mont Viso, de Camoin, para Buenos Aires y escalas, con cargo general.

Vapor Pérez Pujol, de la Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Marqués de Campo, de la Trasmediterránea, para Las Palmas y escalas, con cargo general.

A LA CARGA Vapor Porlofino, de Behn, para Londres.

Vapor Haworth, de Hamilton, para Glasgow.

Vapor Gibel Gelahui, de MacAndrews, para Bristol y Cardiff.

Vapor Segovia, de Emberg, para N. ruaga.

Vapor Colombia, para Belfast.

Vapor Pinzón, de MacAndrews, para Liverpool.

Vapor J. Verdagner, de la Trasmediterránea, para Liverpool.

Vapor Tamesis, de Miravet, para Cete.

Vapor Bellanoch, de Reali, para Marsella y Génova.

DESCARGANDO Vapor Fernando L. de Ibarra, carbón.

Vapor Euzkera, carbón.

Vapor Niobe, fosfato.

Vapor Veritas, madera.

Vapor Benares, yute.

VELEROS Goleta Angelo, carbón.

Pailebot Diligencia, amoniaco.

Telegrama recibido por Gimeno Hermanos, de la casa B. y J. Shaw: Hull 2.

A la venta vapor Héctor. Cebolla: Floja condición. 4s, de 0'6 a 3; mayoría, a 2; pequeñas, de 2'6 a 5; mayoría, a 4.

Telegrama recibido por Antonio Correll, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool 1.

Naranja: Unos cuantos bultos a la venta de los vapores Pizarro y S. Giner. Primeras y segundas: De 26 a 38'6. Terceras: De 23 a 29. Cebolla: 4s, de 4 a 6'9; pequeñas, de 6 a 9'9. Melones: De 9 a 10'6 y de 12 a 12'6. Tomates: De 14 a 23'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhof: Liverpool 2.

Tomate: Ofrecidos 4.000 bultos; mayoría del vapor Torfinn Jarl, 40s y 45s, de 11'6 a 15; 60s, de 9 a 12'6. Según condición, restos de los vapores S. Poika y Gotenhof. De 5 a 9. Demanda regular. Melones: Ofrecidas 4.700 cajas de los vapores Eros y Delia. Ventas parciales. 24s, de 11 a 13'6; 36s, de 13'6 a 15. Demanda moderada. Cebolla: 4s, de 5'6 a 6; 5s, de 7'6 a 8. Cebolla inferior: 4s, de 4'6 a 5; 5s, de 6 a 7. Poca demanda; huelga sigue, pero mayoría muelles ahora trabajando regularmente bien.

Nota probable de las cajas que se embarcarán durante la presente semana. Para Londres: Vapor R. Jarl, 100 cajas de naranjas, 2.000 de cebollas, 600 de tomates y 250 de melones. Vapor X, 2.500 cajas de cebollas, 300 de tomates y 1.500 de melones. Vapor Churruca, 1.000 cajas de cebollas y 1.000 de melones. Para Liverpool: Vapor Freikoll, 500 cajas de naranjas, 7.000 de cebollas, 500 de tomates y 3.000 de melones. Vapor Sotero, 2.000 cajas de cebollas y 500 de melones. Vapor Riis y Tauler, 4.000 cajas de cebollas y 500 de melones. Vapor Colombia, 3.000 cajas de cebollas y 2.000 de melones. Total: 500 cajas de naranjas, 16.000 de cebollas, 500 de tomates y 6.000 de melones. Para Hull: Vapor X, 2.000 cajas de cebollas y 500 de melones. Para Manchester: Vapor Andalusian, 4.000 cajas de cebollas y 500 de melones. Para Bristol y Cardiff: Vapor Gibel Gelahui, 2.000 cajas de cebollas y 2.000 de melones. Para Glasgow: Vapor Haworth, 1.500 cajas de cebollas, 500 de tomates y 3.000 de melones. Para Belfast: Vapor Colombia, 2.000 cajas de cebollas y 2.000 de melones. Total semanal: 600 cajas de naranjas, 33.000 de cebollas, 1.900 de tomates y 16.000 de melones.

Telegrama recibido por Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por A. Faulconbridge, de la casa Margelson y Compañía: Liverpool 1. Naranja: Mercado sin cambio. Melones: Mercado flojo. De 8'6 a 12'6. Cebolla: De grano: 4s, a 6'9; 5s, a 9'9.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Belfast 1.

Venta del vapor Havdrot. Melones: Ofrecidas 2.200 cajas. 24s, de 10'6 a 11'3; 36s, de 11'6 a 12'6. Cebolla: Ofrecidas 2.000 cajas. 4s, de 6 a 9'7; 5s, de 9 a 9'3.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 1. Cebolla: De 6 a 9; pequeñas, a 9'9. Tomates: De 19 a 23. Melones: De 8'9 a 10'9. Tamaño 36, de 9 a 12'6.

BRONCES :: LAMPARAS Zaragoza y Cebriá

EXPOSICION EN LA FABRICA

JUAN DE MENA, 17 Y 19

Crónica religiosa En el Triunfo de Pelayo

SANTOS DE HOY.—La Invencción del Cuerpo de San Esteban; Santos Lydia, Marana y Cyra y Santos Pedro Nicodemus, Gamaliel y Eufrasio.

El oficio y la misa son de la Invencción de San Esteban, protomártir, con rito semidoble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Esteban. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—El turno de reparación y desagravio, corresponde este día a las de la parroquia de San Juan y San Vicente.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Purísima Concepción y de Nuestra Señora del Rosario.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores; Teruliano, presbítero; Eleuterio, Protasio, mártires; Agabio y Eufrosino, Obispos, y Perpetua.

El oficio y la misa son de Santo Domingo, con rito doble mayor y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia parroquial de San Esteban.

Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—E. turno de reparación y desagravio, corresponde este día a las de la parroquia de San Martín.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San José.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

CULTOS PARA HOY Ejercicios de Pasión.—En el Salvador, a las diez, misa solemne, con exposición y música; por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión, con trisagio, sermón y motete.

En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, y al terminar, Miserere, adoración a la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

Al Sagrado Corazón.—Como primer viernes de mes, habrá misas de Comunión, a las horas acostumbradas, en todos los templos.

Al Sagrado Corazón.—En la parroquia de San Andrés, la Asociación del Día Feliz celebra su fiesta principal. A las siete y media, misa de Comunión general, con reparto de estampas y plática; a las diez y media la solemne a gran orquesta, cantándose la misa en la del maestro Giner, y sermón por el muy ilustre señor don Elías Olmos, canónigo. A las seis de la tarde, como último día de novenario, habrá solemnisima función religiosa, actúan do escogida capilla de música. Terminada la reserva, saldrá la procesión, que seguirá la carrera siguiente: plazas y calles de San Andrés, Vitaragui, Rodrigo Botet, Embajador Vich, Abadía San Martín, Librerías, Patriarca, Rubiols y San Andrés.

CULTOS PARA MAÑANA Sabatinos.—En la Real Capilla, a las siete y media, su ejercicio mensual, con misa de Comunión general y Sabatina; al terminar se verificará la imposición de medallas. Por la tarde, ejercicio y Salve.

En el Patriarca, a las cuatro y media, Salve a toda orquesta, ante Nuestra Señora de la Antigua.

En las Escuelas Pías y Padres Carmelitas, a las cuatro y media, Rosario y Salve.

En la iglesia de San Antonio (calle de Sagunto), al anochecer, Salve y Bendición con el Santísimo.

A Santo Domingo de Guzmán.—En los Dominicos, a las siete y media, misa de Comunión, para los Hermanos de las Terceras Ordenes Franciscana y Dominicana y demás devotos del Santo. Durante ella se cantarán preciosos motetes y se dará comienzo a la novena, que continuará los días sucesivos durante la misa de ocho. Al fin, se dará la absolución a los terciarios con indulgencia plenaria. A las diez, tercera cantada y misa solemne, con exposición, en la que oficiarán, seguidos de la antiquísima tradición de las dos Ordenes gemelas, los Padres Franciscanos, y panegirizará las glorias del insigne Patriarca el reverendo Padre Fray Samuel Leal Luna, O. F. M.

Por la tarde, a las seis, exposición, Rosario, ejercicio de Santo Domingo y de los Quince Sábados, sermón por el Padre Fray Vicente G. Cifre, O. P., y procesión claustral con la imagen del Santo Patriarca. Se invita especialmente a los Hermanos de la Tercera Orden de San Francisco a estos cultos, a fin de estrechar más y más la fraternidad que debe reinar entre las dos grandes familias Dominicana y Franciscana.



TORTOSA E HIJO

Con la invención de nuestros aparatos y 22 años de prácticas estudios, curamos todas las hernias o quebraduras reductibles, por voluminosas que sean.—Valencia: Bajada de San Francisco, núm. 9, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente.—Conteniente: Mayans, 80.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 1: Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 6.—Hembras, 1. Defunciones: Antonio López Calpe, de 64 años, Játiva, 15, de hematomosis.

Distrito del Mercado Matrimonios: Vicente Martínez con Concepción Bayona.—José Castellis con Joaquina Romero. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Vicente Martínez Barberá, de 11 meses, Motino Rubella, 3, de eclampsia.—Joaquín Ferrés San Martín, de 66 años, Pl y Margall, de cirrosis hipertrófica.—Joaquín Armero Armengol, de siete meses, Carrera San Luis, traste octavo, de heredado sífilis.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Distrito de Serranos. Matrimonios: Enrique Aznar con Juana Camero. Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 2. Defunciones: Josefa María Vidal Arnau, de siete meses, Doctor Olóriz, 49, de enterocolitis. Total: matrimonios, 3; nacimientos, 15; defunciones, 5.

Ajuares para novias

Bordados a mano de la casa Dolores Ribera, de Palma de Mallorca. Ruego a mi distinguida clientela que se sirva visitar el despacho que he instalado en la calle de Moratín, 2, para la mayor comodidad y facilitar continuamente cantidades que debe reinar entre las dos grandes familias Dominicana y Franciscana.

LA PASIEGA

AVENIDA DE LOS ALIADOS, 175 (junto al almacén del jabón Chimbo) manifiesta a su clientela haber instalado un magnífico FRIGORIFICO y haber puesto al frente de la sección de embutidos a uno de los mejores fabricantes de España, lo que le proporciona la facilidad de expender al público calidades superiores y a precios sin competencia. Visite usted este departamento al detall y se convencerá.

102 ESCALANTE.—LA MOMA

ESCENA X

Dichos, Lluiso por el foro, con un violín debajo del brazo y un bastón en la mano

Lluiso. Buenas tardes. ¿Ahón m'asente? Toni. ¡Mall! ¿Cóm estará el seu cos quant les comes li floixechen! Doroteo. ¿Vosté coneix el bolero de la tertulia? Lluiso. Me pense... me pense que no señor. Toni. En pocs pensaments com eixe... Lluiso. ¿Qui parla ahí? ¿Que yo tinc obligació de conèixer...? Yo hu toque tot... Doroteo. No s'enfade. Lluiso. Pero ans hu tinc que dependre. ¿Vosté veu els instruments de corda? Igual li maneje el violí... Toni. Que el pual. Chirri. Y la mancha. Lluiso. Home, ¿quí es eixe charrán? Dígameu, ¡voto a Napoleón!, que li avente... (Levantando el palo). Doroteo. ¡No fasa cas! ¿Vol dur dos canales de casa Pepe? Lluiso. Vengan dinés. Doroteo. Ahí te un quinsetet del añ setse. ¡Eu, no'l pergal! Lluiso. Por me fan esta clase de monedes. ¡Me s'entoixa qu'allastime al granuja qu'em toreche...!

102 ESCALANTE.—LA MOMA

BIBLIOTECA DE LAS PROVINCIAS 103

ESCENA XI

Dichos menos Lluiso, que entra a su tiempo

Doroteo. ¡Bonico chen! té Lluiso pera aguantar...! Toni. ¡Home, fregues el llo! Romualdo. ¿Conque escomensem el bolero? Melasio. Doloretas, ¿tú el balles en lo señor? Romualdo. Ductaro sería ofèndrem. Pero si yo también puedo... Romualdo. El que primero se ofrese... V





# NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

la vista de la Memoria recibida del alto comisario, ésta ha planteado virtualmente la crisis, que se tiene por seguro no ha de tardar en hacerse ostensible.

La actitud de Villanueva no ofrece novedad alguna. Es la misma en que se han colocado todos sus anteriores, deseados de reducir los cuantiosos gastos, si bien para realizar una operación semejante precisan que todos hagan la reducción en sus presupuestos para que no continúe el déficit de 350 y pico de millones, que es el déficit que actualmente tenemos.

Y como es de suponer que a ello deben referirse los documentos enviados desde Melilla por el alto comisario, la crisis surgirá de un momento a otro.

## Combinación de personal en el cuerpo de Orden público

Con motivo del nombramiento recaído en favor del señor Ceas para subdirector general de Orden público, se habla de una combinación de personal, en virtud de la cual, el señor Alvarez de Juana irá a Barcelona en calidad de comisario general, y el señor Maqueda pasará a Madrid de Barcelona, donde hoy se halla prestando servicio.

## De Gobernación

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, nos manifestó que los intoxicados en el restaurant Casa de Juan pasan de 100, entre ellos 60 graves.

De Murcia había recibido noticias dando cuenta que en el despacho del gobernador se habían reunido el diputado señor Garca Vaso, el presidente del Colegio Médico y el alcalde de Aravaca, suscribiendo unas bases que ponen término al conflicto de los médicos.

Ultimamente dijo que en las afueras de Barcelona, cerca de Sans, había estallado un petardo, sin que, afortunadamente, haya causado daños.

## Lo que dice Jacinto Benavente

Un periódico publica una carta de Santander, en la que dice Jacinto Benavente que se encuentra viejo y piensa retirarse, no escribiendo ya nada más para el teatro.

Preguntado por su mejor obra, ha dicho que la que él más estima es *Señora ama*.

Achaca la decadencia del arte dramático español a que los escritores son poco aficionados a trabajar, y piensan más en la recaudación de la Sociedad de Autores que en el estudio.

Respecto de las responsabilidades por los sucesos de la comandancia general de Melilla, ha dicho que éstas alcanzan a todos los políticos y a todos los militares.

Considera infantil la campaña que está realizando el Ateneo.

El ilustre dramaturgo llegará el próximo sábado a Madrid.

## Más de cien intoxicados

En la barriada de Chamberí se ha celebrado esta mañana una boda popular. Los novios, para obsequiar a los invitados, fueron a la Bombilla, celebrándose en el restaurant llamado Casa de Juan una espléndida comida.

Después de transcurridas dos horas, comenzaron a sentirse enfermos varios de los comensales, aumentando el número de los enfermos por momentos. En varios coches fueron trasladados a la casa de Socorro del distrito de Palacio, donde eran atendidos por los médicos de guardia.

Como el número de los que llegaban era grande, tuvieron que ser atendidos en varias farmacias. Los médicos apreciaron a todos síntomas de intoxicación.

Otros muchos marcharon directamente a sus domicilios, siendo asistidos por médicos particulares.

Parece ser que la causa de la intoxicación obedece a las malas condiciones de los alimentos, o al mal estado de las vajillas donde se confeccionó el helado.

## ¿Dimitirá el Ministro de la Guerra?

Anoche se aseguraba que el resultado de la serie de Consejos que se están celebrando será la salida del Gobierno del Ministro de la Guerra, general Aizpuru. Este parece que, después de leído el informe remitido por el alto comisario, y en el que dice que el elemento militar está decidido a ir a Alhucemas, para terminar de una vez con el problema de Marruecos, está identificado con los elementos militares de aquella zona, siendo opuestas a esa operación el Ministro de Estado, los reformistas y otro Ministro.

Todo esto hace suponer que si prevalece el criterio del Ministro de Estado, no podrá continuar en su Ministerio el general Aizpuru, y será sustituido.

## Conferencias con nuestro corresponsal Información de Barcelona

### Se han constituido las cuatro Diputaciones catalanas sin incidentes

**A VALENCIA**

Hoy en el expreso saldrán para Valencia, con objeto de asistir a las fiestas de la Señera, los concejales señores Sansalvador, Sabater y Nades.

**PREMIO**

El gobernador ha ofrecido un premio de 1.000 pesetas al que descubra o denuncie el paradero de alguno de los autores del asalto del garage de Pont, pudiese conocer las señas de tres de ellos.

**TRASLADO DE UN HERIDO**

En el Gobierno civil se recibió anoche un telegrama del alcalde de Igualada, dando cuenta de encontrarse bastante mejorado el vecino de Orgañá, don Damián Ubach, que se encontraba en el hospital de la expresada ciudad, a consecuencia de las heridas que sufrió en la noche en que salió el somatén para perseguir a los autores del asalto frustrado a la Banca Padró, de Manresa.

El señor Ubach ha sido trasladado a una clínica de Barcelona.

**DE ALTA**

Ha sido dado de alta y ha vuelto a reanudar sus ocupaciones el de Malader, Gregorio Ramírez García, que en la noche del día 19 del pasado mes, fué atacado, frente a su domicilio, situado en la calle de Llansá.

Como se recordará, la herida se la produjo cuando, después de haber sido atacado, se dirigió a su domicilio pretendiendo recoger un revólver y salir a perseguir a los ladrones, cosa que le impidieron su mujer y su suegra, al intentar arrebatárselo el arma.

**DETENIDOS LIBERTADOS**

Por el juez especial han sido puestos en libertad Anselmo Roig, José Navarro, Blas Marí y Ensebio Sanz, detenidos como presuntos autores del atentado contra el abogado señor Seseras.

**LOS JAIMITAS**

En Girona se celebró una diada jaimita, a la que asistieron representantes y personalidades tradicionalistas.

Después de un solemne oficio religioso y de una audición de sardanas, se celebró un banquete, en el que pronunciaron elocuentes brindis los señores Puigvert, Viza y Trias.

Por la tarde se celebró una reunión política en el Centro Tradicionalista.

**CONVICTO Y CONFESO**

Ante el juzgado se ha declarado convicto y confeso Basilio Jiménez, por muerte de don Ignacio Sala.

La autoridad militar sigue procedimiento contra un cabo de Carabineros que se negó a detener al Jiménez.

**REPARTO DE UN PREMIO**

Las 500 pesetas ofrecidas por el gobernador a quienes lograran detener al autor del asesinato del encargado de la casa Arlandi, señor Sala, han sido distribuidas así: 150 al agente de Vigilancia Pedro Salvá; 100 a los señores Andrés Fernández y Maximino Ortega, y 75 a los obreros Florentino Pedros y Antonio Horta.

**ROBO EN UNA JOYERIA**

En una joyería de la calle del Hospital, número 124, esta madrugada se ha cometido un robo de alhajas y efectos por valor de 25.000 pesetas.

Al poco rato de efectuado el robo, ha sido detenido en las inmediaciones del establecimiento robado un individuo llamado Miguel García, que se ha declarado autor del hecho.

**CONSEJO DE GUERRA**

Se ha visto un Consejo de guerra contra 15 vecinos de San Carlos de la Rápita, acusados de tomar parte en un motín el día 5 de Diciembre pasado.

Han sido condenados a un año de prisión tres encartados, a seis meses cuatro y absueltos los restantes.

**EN EL GOBIERNO CIVIL**

Hablando los periodistas con el gobernador este medio día, nos ha manifestado que los individuos que robaron ayer en el garage de la calle de Muntaner, eran cinco, cuyas señas lieno la Policía.

Dicho robo no se ha hecho público hasta hoy, pues los propietarios del garage no querían que se supiese.

El gobernador ha prometido un premio de 1.000 pesetas a quien descubra a los autores de este robo.

**AUTOPSIAS**

Los médicos forenses han practicado hoy la autopsia al cadáver del encargado del depósito de cemento de la fábrica Astand.

El entierro se verificará mañana, llevándose el cadáver al cementerio de Las Cortes.

Aunque se ha reanudado el trabajo en la mayoría de los tejares, es grande todavía el número de los obreros ladrilleros en huelga.

En una ladrillería de la calle de Bernal, al obrero Alfonso Galán le amenazó un grupo, que le causó varias contusiones.

También en otro tejear de la calle del Rosellón se ha presentado un grupo de siete u ocho individuos, con la pretensión de impedir el trabajo. El dueño del tejear ha hecho varios disparos al aire, ahuyentando a aquéllos.

## LA CONSTITUCION DE LAS DIPUTACIONES

Hoy se han constituido sin incidentes las Diputaciones provinciales de las cuatro provincias catalanas.

En Barcelona ha sido reelegido el señor Vallés y Pujal, regionalista.

En Girona también ha sido reelegido don Justo Riera, regionalista.

En Lérida el señor Riu Vendrell, republicano nacionalista.

Y en Tarragona don Anselmo Guasch, liberal.

**SE ABRE DE NUEVO**

La Sala de la Audiencia ha dispuesto se abra de nuevo el expediente por el asalto y robo a un tren en Pueblo Nuevo.

Se ha dirigido un exhorto al de Alicante.

**ENTREGA DE UNAS CONCLUSIONES**

Ha visitado al gobernador una comisión de la Juventud Liberal de Barcelona, para hacerle entrega de las siguientes conclusiones:

Reconocimiento y aceptación de los actuales Sindicatos.

Inmediata presentación en Cortes de un proyecto de ley creando las Cámaras Oficiales del Trabajo, con representantes de los diferentes Sindicatos, y reconocimiento por el Gobierno del elemento trabajo como una fuerza viva del país.

**A PESAR DE LA HUELGA, NO FALTA PAN**

Continúa la huelga de obreros panaderos de Granollers. No obstante, la población está abastecida de pan.

**LA JUNTA DE ABASTOS**

Se ha reunido, presidida por el gobernador civil, la Junta de Abastos, estudiando el abarataamiento del pan, la fruta y hortalizas.

La Junta ha adoptado algunos acuerdos encaminados a aquel fin.

## DE PROVINCIAS

**SANTANDER.**—En el pueblo de Polanco ha fallecido el sabio inventor español Torres Quevedo.

La noticia ha producido penosísima impresión.

La familia ha recibido gran número de telegramas dándole el pésame por la muerte del insigne ingeniero.

Se cree que al cadáver se le dispensará un grandioso entierro, como merecía el glorioso inventor.

**ALCALA ZAMORA.—EL INFANTE DON ALFONSO**

San Sebastián.—Procedente del extranjero llegó el señor Alcalá Zamora.

Negó que se halle frente a la concentración liberal.

También llegó el Infante don Alfonso, que fué recibido por la Reina, los Infantes y autoridades.

**LOS TOROS DE PARLADA**

Vitoria.—Han llegado los toros de Parlada para la segunda corrida de feria.

**SUICIDIO**

Málaga.—En la plaza de Miramar se disparó un tiro en el parietal derecho Salvador Nozo, de 25 años.

La noche anterior salió de Coil con dirección a Málaga, para ver a su novia, con quien tiempo antes había roto las relaciones.

En vista de que no pudo lograr su propósito de reanudarlas, se suicidó.

**HACIA LA SOLUCION**

Zaragoza.—Un empleado del Banco Zaragoza se negó esta mañana a negociar valores procedentes del Banco Español de Crédito, siendo despedido.

Conoció el incidente, el presidente del Sindicato de Banca y Bolsa visitó al director de dicho Banco, encontrando una fórmula para admitir al empleado despedido, ordenando levantar el boicot a los Bancos colocados en el índice.

El conflicto bancario tiende a resolverse.

Hoy entraron todos los empleados del Banco Español de Crédito.

## HALLAZO DE UNA MALETA

Reinosa.—En la carretera de Valladolid y entre los pueblos de Valhonorosa y Valderrudible, fué encontrada por el ordinario José García una maleta que pertenecía al señor Ossorio y Gallardo. La maleta contenía joyas de gran valor. Le cayó a su dueño cuando se dirigía a Caldas de Besate en automóvil.

El señor Ossorio y Gallardo ha gratificado espléndidamente al ordinario.

**DE HUESCA**

Huesca.—Ayer se celebró la anunciada Asamblea de secretarios de Ayuntamiento, asistiendo todos los de la provincia. Quedó constituida la Asociación de secretarios.

**DE TOLEDO**

Toledo.—Una comisión de Navalmorales ha visitado al gobernador, anunciándole que si la Cámara de Comercio insiste en que paguen derechos de importación determinados artículos, presentarán la dimisión los concejales.

En Torrecilla de Lajara riñeron los hermanos Narciso y Gregorio González con Jacinto Aceitún; éste cortó la cabeza a Narciso, hiriendo gravemente a Gregorio. Después se dió a la fuga.

La guardia civil ha detenido al agresor.

**DE HUESCA**

Huesca.—Una comisión formada por el gobernador civil, el diputado a Cortes por el distrito, varios diputados provinciales, el ingeniero jefe de Obras públicas y otros, han visitado el pueblo de Martes, que tanto ha sufrido por efecto de los temblores de tierra, para estudiar sobre el terreno los perjuicios sufridos por sus habitantes y repartir las tiendas de campaña enviadas por el Ministerio de la Guerra.

**DEL FERROL**

Ferrol.—Los elementos obreros organizan un mitin para protestar de toda acción militar en África.

**NO PIDEN NADA**

Valladolid.—Los camareros de fondas y restaurantes han solicitado de sus patronos el 100 por 100 del importe de las facturas y el sueldo mínimo de cien pesetas. De no acceder, se declararían en huelga.

**NOTICIAS DE MALAGA**

Málaga.—Pasajeros llegados de Melilla dicen que se nota gran animación entre el elemento militar. Las tropas que se hallaban en la plaza han marchado al campo. La mehallá que se encontraba en la alcazaba de Zeiuan ha sido trasladada a Tafersit.

En la Comandancia general se

## Sección financiera

**Información del Banco de Vizcaya**

Día 31	BOLSA DE MADRID	Día 2
71'45	Interior 4 %	71'10
85'25	Exterior 4 %	85'25
96'60	Amortizable 5 % 1920	96'50
96'45	Amortizable 5 % 1917	96'50
89'75	Amortizable 4 %	89'50
581'00	Banco de España	580'0
243'00	Acciones Tabacalera	249'00
342'00	Acciones Norte	341'50
342'00	Acciones Alicante	341'50

## DE EL EXTRANJERO

**BOLSA DE BERLIN**

Oblig. 4 % Hamb. Hip. Bank	40'90
Oblig. 4 % R. W. Bodou Credit Bank	32'60
Francos	68'80
Libras	68'80
Acciones Norte	68'80
Id. Andaluces	68'60
Oblig. F. C. Norte 3 % 2ª serie	62'35
Oblig. F. C. Norte 3 % 5ª serie	63'00
Oblig. F. C. Asturias 3 %	64'00
Oblig. F. C. Asturias 3 % 2ª Hip.	63'25
Oblig. F. C. Pamplona 3 %	61'75

## BOLSA DE BARCELONA

Francos	40'90
Libras	32'60
Acciones Norte	68'80
Id. Andaluces	68'60
Oblig. F. C. Norte 3 % 2ª serie	62'35
Oblig. F. C. Norte 3 % 5ª serie	63'00
Oblig. F. C. Asturias 3 %	64'00
Oblig. F. C. Asturias 3 % 2ª Hip.	63'25
Oblig. F. C. Pamplona 3 %	61'75

## BOLSA DE PARIS

Renta francesa 4 % 1913	61'50
Id. id. 5 % 1916	74'40
Id. id. 5 % 1920	91'40
Id. id. 6 % 1920	88'80
Exterior España 4 %	2740'00
Acciones Rintinto	2740'00
Id. ores	
d. Alicante	

## BOLSA DE VIENA

Oblig. 4 % Osterr. Hyp. Bank	61'50
Oblig. 4 % N. O. Hypott Bank	74'40
Oblig. 4 % Osterr. Hypott Bank	91'40
Oblig. 4 % Osterr. Hypott Bank	88'80

## Cotización del Colegio de Corredores de Comercio de Valencia.

Francos	40'60
Francos belgas	33'00
Francos suizos	127'00
Libras	30'85
Libras	32'45
Dollars	7'10
Marcos	0'01

celebró una reunión a la que asistieron los kaidés Abd-el-Kader y Amarsen, conviniéndose en que dos hareas amigas vayan a la vanguardia de nuestras tropas. Todo hace suponer unas próximas operaciones militares.

## DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Llegó el Infante don Alfonso, que se propone pasar unos días al lado de la Reina doña Cristina. Fué recibido en la estación por la Reina, los Infantes Carlos y Luisa y la Infanta Isabel Alfonso.

De paso para París ha llegado el ex Ministro señor Alcalá Zamora.

Interrogado por los periodistas, ha desmentido todas las informaciones publicadas, y que le atribuyen a él propósitos de emprender una enérgica campaña contra la coalición liberal.

Continúan llegando gran número de viejeros. La temperatura es sumamente agradable.

Mañana llegará, procedente de Londres, el embajador de Inglaterra, que pasará aquí todo lo que resta de verano. También es esperado, de paso para París, el embajador de Francia.

## PARA CUBRIR BAJAS

Santander.—En el correo han marchado para incorporarse a los regimientos de Valencia y Andaluca, que se hallan en la zona de Melilla, los soldados que estaban disfrutando de permiso.

También ha sido llamado el capitán del Tercio Extranjero, señor Valcárcel.

En breve marcharán para cubrir bajas 200 soldados del regimiento de Valencia, y 300 del de Andalucía.

Al hacer en Alceda unas excavaciones para reforzar los cimientos de una casa, fueron encontrados doce kilos en monedas de cobre y tres en monedas de plata de la época de Felipe II, Carlos III y Carlos IV.

## DE AVILA

Avila.—El matrimonio de Navalperal y Emilia Moreno, que fueron arrollados por el tren, continúan en gravísimo estado. Era la primera vez que viajaban en tren. Dejan tres niños, uno de ellos de tres años de edad. El matrimonio es natural de Fregenal.

## Nuestra acción en Marruecos

Noticias recibidas de Melilla dicen que los batallones que se hallaban en la plaza disfrutando un mes de descanso, han recibido orden de marchar nuevamente al campo.

Han salido ya los batallones de los regimientos de Isabel la Católica y Valencia, preparándose para marchar los de Valladolid y San Marcial.

Todo esto parece confirmar que las operaciones en Marruecos están muy próximas.

## Signo de los preparativos

Por conducto autorizado se sabe que existe movimiento en la zona Oriental.

La mehallá número 5 que llegó ayer, ha marchado hoy a Tafersit.

Se recibió un pliego del señor Silvea para el general Martínez Anido.

El ejército se ejercita en el lanzamiento de granadas de mano.

## Parte oficial

El alto comisario comunica al Ministro de la Guerra lo siguiente:

Sin novedad en la zona Oriental.

En el Peñón de Vélez el enemigo hizo dos disparos de cañón y varios de fusil, contestándole la plaza, sin que ocurriera más novedad en el resto de la zona del Protectorado.

## Una proclama del Consejo fascista

Roma.—El Gran Consejo nacional fascista ha publicado una vehemente proclama, de la cual extractamos las siguientes manifestaciones:

«A partir de los memorables días en que se llevó a cabo nuestra revolución, que hoy día nos ha hecho invencibles, los fascistas nunca han tenido un Consejo tan importante como el celebrado en Venecia. Todos los problemas que la organización fascista tenía por resolver, han sido estudiados con inteligencia y resueltos de una manera tal que demuestra palpablemente que el partido fascista está en plenas condiciones de actuar públicamente.

Los únicos casos de desacuerdo han sido de carácter local, y nunca de carácter ideológico; es más, las divergencias a que estos leves desacuerdos han podido dar lugar, han sido desvanecidas fácilmente en todas las ocasiones.

El Consejo nacional del fascismo está satisfecho hoy al ver como cada día aumentan más y más las

falanges que constituyen este partido, lo cual demuestra que el fascismo cuenta de un modo incuestionable con la considerable mayoría del pueblo italiano.

Nunca hemos eludido la discusión de ninguna cuestión, pues en ningún momento de nuestra actuación hemos olvidado las responsabilidades que pesaban sobre el fascismo, desde el momento que detentamos el Poder. Para los fascistas no existe el desorden ni la debilidad.»

Continúa la proclama censurando los manifiestos publicados por determinadas fracciones del liberalismo y de la democracia italiana, diciendo que el fascismo tendrá que vigilar constantemente a estos elementos.

«Ha terminado ya el período crítico para el fascismo. Toda la nación trabaja activamente en la obra de reconstrucción nacional, sin que nadie dude de la solidez de nuestra organización. Nuestra raza, que renace por cuarta vez, es una nueva esperanza para el mundo.

Tenemos un jefe que es necesario elogiar; él resistirá a todos y permanecerá incombustible en el mando, sin que ni amenazas ni peligros puedan apartarle de su deber.

Nosotros — concluye diciendo la proclama fascista— obedeceremos a todas horas, en vida y en muerte, a nuestro querido jefe, porque la única pasión que ha animado su vida, es la misma que animó la nuestra, la grandeza de Italia.»

## Italia está conforme con la tesis británica

Londres.—En la Cámara de los Lores el Ministro de Negocios Extranjeros ha leído la anunciada declaración ministerial sobre la política exterior.

Se ha ocupado, pues, de la cuestión de las reparaciones, y el párrafo más interesante ha sido aquel en que ha manifestado que Italia está conforme con la tesis británica.

## Trácticas de aviación

París.—Después de una larga reparación, reanudarán su carrera activa con varios ensayos sobre el Mediterráneo los dos dirigibles rígidos de Marina, el «Méditerranée» (antes «Nordstern») y el «Dixmude», (antes «L. 72»).

El primero desplaza 22.000 metros cúbicos, lleva tres oficiales y 18 hombres y tiene una velocidad de 130 kilómetros por hora; el segundo cubica 66.950 metros, y lleva 25 hombres mandados por cinco oficiales.

Ambos irán de Francia a Argelia, y el segundo continuará sin aterrizar a su regreso, volando sobre las principales ciudades de Francia.

## Las indemnizaciones

Berlin.—La Gaceta de Frankfurt publica un estudio sobre el cálculo tan debatido del importe de los gastos de la reconstrucción francesa. Las sumas citadas por parte de los franceses difieren considerablemente de las calculadas por los alemanes.

Personalidades competentes de Francia han protestado contra el importe de las reivindicaciones oficiales. En sus protestas han evaluado el citado importe en una cantidad hasta un 30 por 100 inferior.

El corresponsal de la Gaceta de Frankfurt en París da detalles que caracterizan el origen de gran parte de las demandas de indemnización, demostrando que reina el nepotismo de la peor especie cuando se evalúan los daños en las comisiones de evaluación.

Los miembros del Consejo de Vigilancia fijaron el importe de la indemnización para su propia Sociedad, y otros para fincas de próximos parientes.

Luego el citado corresponsal cita los casos en que se hacían demandas considerables, se recibieron enormes indemnizaciones, en detrimento de centenares de miles de pequeños interesados.

La Sociedad minera Anzin recibió en total 700 millones de francos.

## Ocasión

Se vende trilladora Lanz sobre ruedas, con buen uso, y máquina Alexander, cuatro caballos efectivos, junto o por separado.

Razón: En Llauri, don Filemón Ciment.

## De sport

A las cinco de la tarde, gran partido de Rugby en el Stadium Valenciano.

A las diez de la noche, gran fiesta de la Jota Valenciana y Aragonesa en el Stadium Valenciano.

Fiesta de la Jota en el Stadium Valenciano.

Mañana sábado, domingo y lunes, a las diez de la noche, actuarán en el Stadium los elementos artísticos de los maestros de baile y canto Miguel Assó y Rafael Lerma.

Habrán bailes valencianos y aragoneses y «cabaes», tomando parte el celebrado dulzainero Honorato Gil, primer premio del concurso organizado por la Asociación de la Prensa.

Los intermedios serán amenizados por la banda Unión Musical.

No dudamos, dado lo ameno del espectáculo y lo hermoso del lugar, de verse el Stadium concurridísimo.

La entrada solo costará 50 céntimos.

## Don Vicente Catalán Badía

falleció el día 2 del actual, en Benimámet habiendo recibido los auxilios espirituales

Su desconsolada esposa doña Teresa López Gargallo, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las cuatro de la tarde desde el puente de San José hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

## DEL EXTRANJERO

EL ÁNGEL

**María Luisa Bernat Benlloch**

subió al Cielo a las dos del día hoy A LOS 8 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Arturo y doña María Luisa, abuelos don Tomás Bernat, doña Josefa del Sol y don Joaquín Benlloch y tíos, participan a sus parientes y amigos tan dolorosa pérdida.

# NO TEMAIS QUE VUESTRO CHEVROLET

## SUPERIOR, SEA CONFUNDIDO CON UN FORD DE CUOTA

Su carrocería distinguida y de líneas elegantes puede compararse con la de coches de alto precio

Torpedo, completamente equipado... Pesetas 6.500  
Sedán, de cuatro puertas... 9.950

Distribuidor para Valencia, Alicante, Castellón de la Plana, Murcia y Albacete

### F. DE LA VIESCA

Director: EMILIO GUERRERO, plaza de Wilson, 1 y 2, Valencia

Casa central en Cádiz :: Sucursales: Madrid, Valencia y Sevilla

SE SOLICITAN AGENTES PARA LA REGION DE LEVANTF

REUMA, CATARRC, CALCULOS  
NEURASTENIA  
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

## TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON  
GRAM CASINO-TEATRO.—GRANDES PARQUES Y LAGO NAVEGABLES.—HABITACIONES DESDE 150 PESETAS.—PENSIÓN DESDE 750 PESETAS

## SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

### AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

## Almacenes de Tejidos

Camino de Barcelona, 7

Desde esta fecha principia la gran rebaja de precios en todos los artículos de esta casa:  
Medias de seda negras y colores, desde 2 ptas.; camisetas finas de verano desde una peseta; toallas rusas blancas, colores y jaretón, desde 0'75; servilletas adamsadas, desde 0'75; almohadas confeccionadas, desde una peseta; calcetines finos colores, desde 6 pesetas docena; mallorcas fuertes, desde 0'90; telas listadas, cortina azul, desde 1'10; vichys finos, desde una peseta; sábanas confeccionadas, desde 3'50; trajes a medida, de lana, desde 40; y otros muchos más artículos.

## Motores "Crossley"

Para GAS POBRE ACEITES PESADOS GASOLINA  
Son los PREFERIDOS en el mundo entero Gasógenos para toda clase de combustibles  
Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1. Apartado 584 Madrid D. Agustín Barberá, Lauria, 14. Valencia

## Solución Cases

DE CLORHIDRATO DE CAL :: Premiada en varias Exposiciones  
Por su excelente composición y perfecta clasificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.  
Al por mayor, farmacia de J. PUCHADES, plaza de la Lana, 11, Barcelona De venta en las principales farmacias de España

Fundada 1752.  
**Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth**  
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.  
Curan el Estreñimiento Crónico.  
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estomago y los intestinos. Estimulan el ligado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fetido, Dolor de Estomago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Intericta, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.  
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
Fundada 1847. **Emplastos de Alcock** Marca Aguilá  
Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA

## Subasta

El día CUATRO del presente mes de Agosto, a las once de su mañana, se subastará en el despacho del notario de esta ciudad don Manuel Brugada, plaza de Mariano Benlliure, 1, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:

Próximo al camino del Grao  
Un edificio situado en la calle de Trafalgar, señalado con la letra S, compuesto de planta baja con corral y jardín, y un piso alto con galería, ocupa una superficie de 15.335 palmos valencianos cuadrados o sean 78 metros y 77 decímetros cuadrados.  
La titulación y pliego de condiciones está de manifiesto en la oficina notarial y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

## SUBASTA

En término de Meliana  
El día TRES del presente mes de Agosto, a las once de su mañana, se subastará en el despacho del notario de esta ciudad don José Casas Barea, calle de Lauria, número 7, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas:

1.ª Seis hanegadas, o lo que haya de tierra huerta, partida de la Acequia Nueva; lindantes: por Este, don Manuel Danvill; Oeste, la vía del ferrocarril Central de Aragón; Norte, la acequia, y por Sur, con el camino del Cementerio. En este campo existe una gran casa, compuesta de planta baja y piso alto.  
2.ª Seis hanegadas, o lo que haya de tierra huerta, partida de la Acequia Mediana; lindantes: por Este, don Joaquín Company; Oeste, don José Miranda; Sur, don Antonio Rubic, y Norte, la Acequia Mediana.  
3.ª Ocho hanegadas y media, o lo que haya de tierra huerta, partida de la Acequia Nueva; lindantes: por Este y Sur, con las de don José Miranda; Norte, con la acequia, y Oeste, camino de Barranquet. Esta finca la atraviesa la vía de Rafabuel.  
La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la oficina notarial y el corredor facilitará más antecedentes.

## ¡Gran ocasión!

Por traslado a Madrid líquido, a una tercera parte, maquinaria para riegos, sondeos y pozos artesianos. Reparaciones en general de molinos a viento, bombas, norias e instalaciones.  
—espachor: Félix Pizcueta, número 11, Iguera.

## Mosquiteros

de matrimonio sombrilla, a 10 pesetas; de canónigo a 9, de cuadro, matrimonio, a 5, y de canónigo a 4. Fanto seda, ancho 150 cms, tubular, corte de traje, 30 pesetas. Seda fina, corte de b. ta, 4 pesetas. Sábanas hilo a 12 pesetas. Cortes de colchón, a 10 pesetas. Gran saldo sedas escocesas, lisas, negras y demás colores, a 4 pesetas metro. Camisetas medias seda, clase superior, a 2 pesetas, en los ENTRESUELOS DE SAN MARTIN.  
Calle de San Martín, 5 (Por la farmacia calle San Vicente, junto al aflador)

## Venta de fincas y pisos

Vendo bajos y pisos con cuatro dormitorios y demás dependencias, en casa de moderna construcción, situada en la calle del Doctor Sanchis Bergón, desde 7.500 pesetas; en la calle Baja desde 10.000 y junto a la parada del tranvía de la plaza del Mercado de Ruzafa, desde 10.000. Casas en todos los distritos de la capital. Me encargo de la compra-venta de fincas.  
Fernando Martí, Auzias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé. De 9 a 12 y de 3 a 6.

## Necesito

con urgencia 2.000 pesetas bajo las condiciones que se me estipulen, ofreciendo referencias y garantías. Escribir a Faustino Cuzmán, Lista de Correos, Benaguacil.

## SEÑORAS: Para vestir de seda con elegancia y economía

visiten ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento.  
Allí encontrarán, por 20 pesetas un corte de bata, seda estampada, doble ancho, última novedad. Por 10 pesetas corte de bata de-etamin, doble ancho, estampada, gran moda. Crespones-seda doble ancho, estampado, a 13 pesetas metro; por 17'50 un corte de bata bengalina, seda, doble ancho, negro y colores, a 11 pesetas. Crespones seda y popelines, y crepé marrocaína, a 8 pesetas. Cresponé de lana negro y colores, a 4 pesetas metro. Grépé marrocaína inglés, a 3 pesetas. Doble seda crudas, desde 3 pesetas metro. Crepé marrocaína, satén, granadina, gasas de seda, glazá, rses negros y colores, a precios baratísimos. Cubrecamas, damasco seda, a 80 pesetas. Cortes traje de lana, fresco, esambre, muselina, para caballero, desde 15 pesetas. Completo surtido en tricot, punto seda, a precios baratísimos. Sábanas, a 5 pesetas, y cortes de colchón, a 10 pesetas. Trajes pias, a 5 pesetas. Banderas valenciana y española, para adorno de calles y balcones. Mosquiteros de toldo y abelión, a precios de fábrica. Franse lana para traje de baño, a 2'50.

Almacenes de Saldos, calle de la Sangre, número 15, frente al Ayuntamiento  
Esta casa no tiene sucursal.

## TEOLIN

Insuperable LACA JAPONESA, blanca y en infinitud de colores. El mejor charol para pintura decorativa. Estabilidad. Brillo permanente. Economía. Exposición y depósito general: En LAS BARCAS, Almacén de droga.

## Banco Hipotecario de España

DELEGACION DE VALENCIA  
FRÉSTAMOS al 5 % por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.  
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas ni siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.  
Préstamos especiales para construcciones  
DELEGADO: D. Benito Altó, Mar, 23, Valencia.



## GRANOS - ACNES PICORES

Acnes, granos, rojeos, picores son los enemigos de la muerte de la belleza. Quien, cualquiera de ambos sexos no quisiera tener un cutis envidiable y una piel eternamente limpia. Un buen color del rostro es siempre la señal de una sangre pura y sin obstrucciones, de un tubo digestivo bien sano y bien libre, y de una asimilación bien normal. Gracias al

## Depurativo Richelet

todo el mundo puede ponerse definitivamente al abrigo de los eczemas, acnes, forunculosis, sycosis, enfermedades del cuero cabelludo; úlceras, llagas, varicosas, etc. La acción de este maravilloso depurativo que limpia la sangre de estos vicios regenera los tejidos epidérmicos y suprime en poco tiempo las lesiones más antiguas las purulencias, sarpuillos secos rojeos, etc., etc., refractarios a todos los tratamientos anteriores. El depurativo Richelet se impone además en el tratamiento de las manifestaciones internas del artrismo cuya suerte está unida a la masa sanguínea. Reumatismos, dolores, gota, enfisema, varices, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis.  
Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Soubiran de Belfort, Bayona (Francia).

## Jamas ha fracasado

## Finca en venta

Distante de la villa de Carlet unos seis kilómetros, y cuya suelta voluntaria se anunciará oportunamente.  
Compuesta de unas quinientas hanegadas cultivadas, formando extensos llanos, bancales de algarrobos, viña de moscatel europeo, también de pie americano, olivos y almendros, todo en plena producción; cómoda casa para dueños y colonos cuartos, pajar, buen corral, aljibe para cinco mil cántaros, pozo y almacén acondicionado para diez mil arrobas de algarrobas.  
Consta, además, de unas mil quinientas hanegadas de monte, cubierto de leña baja y rodales de pinar y algarrobos. Corral con cubiertas para dos mil reses de ganado lanar, casa y cocina en el mismo para los pastores.  
Suministrará más informes el corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, calle Rey Don Jaime, 5, y asesorará técnicamente don Miguel Mayol, profesor de la Escuela de Agricultura en Burjassot.

Para mostrar la finca detalladamente y conducir a ella en carruaje, dirigirse a don Domingo Hervás Ginesta, Maestro Martínez, 5, Carlet.

## MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI  
Rechazad los que no lleven esta marca  
AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C<sup>o</sup>  
Bruch, 49, BARCELONA



## GRAMOFONOS

Himno Oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 650 pesetas. Cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos.  
CALLE DEL BISBE, 11

## Se desea

en el Caballal, calle de la Libertad, 114, un buen pianista o una buena pianista, para acompañar lecciones de canto.  
Se lo pagará bien.

## Se alquila

un chalet con huerto en el ensanche de Benimaclet.  
Darán razón, de cuatro en adelante, en el número 21 del Paseo Alameda.

## Chalet

Se alquila o vende en PICASENT, situado en el mejor sitio de la población, con instalación eléctrica y agua potable.  
Razón, en Picasent, calle de la Estación, número 1, y en Valencia, Nave, 1, Franco, Marín.

## Se alquila

Planta baja con vivienda y espacioso local para industria o almacén, con huerto, próximo estación del Central de Aragón. Razón: Calle Rey Don Jaime, 15, sexta puerta.

## Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Medite-rráneo-Cantibrico  
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.  
Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivedo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrali.

Servicio fijo bisemanal con Baleares  
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona  
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Ceuta, Norte de África y Canarias  
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia  
servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.  
PARA INFORMES: Representación de la Compañía en Valencia, muelle de Poniente, letra A. Teléfono número 3068.

## Linea de vapores YBARRA Y C<sup>a</sup>

SEVILLA  
SERVICIO CORRIENTE, con salidas todos los LUNES, para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.  
SERVICIO RAPIDO, con salidas todos los MIERCOLES, para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO, con salidas todos los MARTES, para los puertos de Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE, con salidas todos los MIERCOLES, para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete y Marsella. En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colombia, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Firoz, Alejandria.

CONSIGNATARIOS-HIJOS DE NOGUES LTDA., calle de Sarriá, 2, entresuelo, y en el GRAO, Muelle de Poniente, N.

## SHORE LINE

(TAMPA INTER-OCEAN STEAMSHIP Co.) (U. S. S. B.)

Servicio rápido mensual entre Valencia y Cuba y Estados Unidos

El 12 de Agosto cargará en este puerto el rápido vapor

## SAUGERTIES

para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Habana y Nueva Orleans.  
Para flete y cabida, dirigirse a sus consignatarios: AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, 5, A. Calle Libertad, 8 (Caballal-Valencia) Teléfono 3357

## FABRE-LINE

LINEA DE NEW-YORK

El nuevo y rápido vapor

## SKIPSEA

cargará en VALENCIA y en GANDIA, los días 10 al 12 de Agosto.  
Consignatario en Valencia: D. Antonio Camoin Contramuelle, 6, Grao :: Teléfono 3280

## Poceros

Se vende locomóvil a gasolina con aparato para perforar pozos, y motor eléctrico de 12 caballos para centrífuga Mullis y H. de Aiba, Avenida Puerto, 123 (junto ala Cruz).

## Roma a la vista

Tres pasajes a Roma, Do. 20.200.30. 10.000